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Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz,

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok esak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. lumeö-utcm 1. st. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

«lalnii jószágigazgatót 
érdekében, városokban
havi

A prés politika.
Tisza Kálmán legsajátságosabb alko­

tása a közigazgatási bizottság annyi élhe­
tetlenség. annyi hiábavalóság jelét adta 
egy évi fennállása óta. hogy a „nagy re­
formátor' e müve felett ma már bátran 
napirendre lehet térni. Az autonómia ez 
álbarátja, a ki e ponton sem volt képes 
önálló eszmék mellett elvi következetesség­
gel dicsekedni, hanem engedve természeti 
hajlamainak a centralisatio és deoentrali- 
satió közvetítő chablonait alkalmazta bel­
gából lefordítva Magyarország közigazga­
tására, oly intézményt léptetett életbe* a 
közigazgatási bizottságban, a melyet öröm­
mel szavaztak meg a centralisták, mint 
hidat, s elítéltek az autonomisták, mint a 
törvényhatósági élet rovására élhetetlen- 
kedő gépezetét a központosításnak.

S csakugyan a tapasztalat igazolta, 
hogv ez intézmény, a mi közigazgatási 
honierejét illeti, oly meddő, mint maga a 
nagygyá fújt belügyér. Semmi szükséget 
nem pótolt; semmit nem javított; mind­
össze arra volt jó, hogy az autonómia ba­
rátait disgustálja és elűzze a törvényható- 

1, a megyékben néhány ura­
szerepeltessen ura 

pedig szaporítsa a 
jelentések olvasása alkalmából szun­

dikálók számát.
Nevezetesebb életjelt csakis Budapest 

közigazgatási bizottsága adott. De ebben 
sincs köszönet. Conflictus ez, mely a kor­
mán} t képviselő elemek és a törvényható­
ág képviselői közt támadt és fokozva lett 

miniszteri intézkedések által, a melyek 
mutatják, hogy Tisza Kálmán az auto- 
nomista kormánya feladatául tűzte meg­
fojtani az önkormányzatot és egész nyer­
sen a központosítást léptetni életbe. Mert 
az a mit Széli Kálmán rendeletéivel tett, 
semmi egyéb, mint municipalis élet de- 
honestálására és megsemmitésére irányzott 
csapás.

A pénzügyminiszter egy leiratban ki­
veszi az adóbehajtást a főváros kezeiből 
es átteszi az adófelügyelő kezébe. Teszi 
ezt akkor, midőn a közigazgatási bizottsá­
got az államhivatalnokok dominálásával a 
végből lépteti életbe a honmentő követke­
zetesség, hogy összhang létesülve az ál- 

és helyhatósági igazgatás 
simán és gyorsan hajtassa­

nak véghez a rendeletek, még ha törvény- 
szegők. helytelenek, igazságtalanok va°r 
kíméletlenek volnának is.

Igazán eredeti módja egy intézmény 
életbeléptetésének és felhasználásának. Ilyen 
genialis eljárás csak oly, kabinettől telhet 
ki. a mely absolute nincs tisztában sem

nem- 
a má-

con- 
m egér­

látszik nem ismer más szabályt a nynzás- 
nal. Ez az ő mestersége. Talentum sem 
kell hozzá, csak brutalitás, minővel mind­
azok bírnak, a kik a hol van, vetkőztetnek, 
s a mi van elszednek. Ezt máskép adó- 
szedésnek is hijják, midőn a kiadásokra 
nem elég a közgazdaságilag bukóit 
zet rendes hőre, hanem húzzák 
sikat is.

Nekünk semmi kedvünk nincs a fő­
városi clique embereinek védelmére kelni 
a közigazgatási bizottságban támadt 
tlctus alkalmából. Ezek az urak 
demlik sorsukat. A mely fővárost oly szel­
lemben vezeti a nyárspolgáriasságon is le­
jebi) alacsonyodé szolgasági ösztön, mint 
a városházabeli embereket : azok semmi­
kép sem méltók arra, hogy egy szóval 
védelmükre keljünk, ők akarták! ám lás- 
Siik. Máskép áll a dolog a fővárosi adó­
zókkal. Ezeket .általános közgazdasági és 
emberiségi szempontokból köt 
védeni: bár a főváros választó 
speczialis indokból tekintve 
megérdemlik, hogy nyírják őket, mint 
féle birkákat.

A fővárosi adóviszonyok terén nem az 
a bökkenő, hogy ő exeeíientiája téves in­
foi maijukra alapította rendeletid, hanem ál­
talában az. hogy o exeeíientiája nem szá­
lúid az időkkel és helyzettel. Nem elég;, 

a

i essegunk 
polgárai 

Fenséggel

hogv

olv

lamkormányzat
egesz

magával, sem az államorganisatióval, sem 
az önkormányzattal, hanem vak szeszély 
és napi esetleg szerint tesz önkényesen, 
mert nincs se morális se eszmebeli, se 
czelszerüségi elve, hanem csak féktelen 
uralkodási vágya. Ezeknek az 
nem

resegge 
kézre js 
rosban

vidékén a speculatió roppant nye- 
szcili össze a terményeket egv 

Iszva az adóexeeutorokkaí, a fő vé­
sem látja a valódi üzleti élet he­

lyét elfoglaló 27 krajczáros szédelgést, nem 
látja a házárak, házbérek leszállását, ipar­
telepek pusztulását, pangást, keresetképte­
lenséget. Annyira nem látja, hogy a bos- 
nyák menekülők katonai készültségek,
muszkasegités czéljaira erőnek erejével haj­
taná he a pénzt ott is, a hol nincs, mér­
téket nem tartva abban sem, a mit az élet 
e legnagyobb mester diktál.

De hát a pénz kell, mert a rendszer 
nem változik, s Tisza ur akar maradni 
autonómia mellett vagy a nélkül, ki­
egyezéssel és három császári szövetség­
gel. 1 énz kell, s e végből indokolatla­
nul és igazságtalanul fel kell forgatni 
mindent, cassirozni a mi útban áll, össze­
veszni még oly igaviselésre teremtett ne­
velt és megszokott fajjal is, minő a fővá- 
í os atyáinak ama nagy többsége, melyet 
törvényhatósági, közigazgatási bizottságba 
leválaszt a fővárosi nép élhetotlensógo.

Bizony bizony ily elv, eszme, tekin­
tet, czél nélkül uralkodó kormány ellené-

sínes.
hogy

C J 1
számításuk volna.

embereknek 
de érzékük

A parlamenti vihogó szent, a rátóti 
Geschäftsführer pénzügyéri székében úgy

ben nem csoda, ha a közigazgatási bizott­
ság jámborai is megkísértették rngda- 
lódzni és Barna tanácsnok erélyes‘ter­
mészetű föllépése után elhatározták fel­
kérni a kormányt, vonja vissza rendeletét. 
A préspolitika kihozza sodrából az alávető 
türelmet is. v w

A képviselőház az elnapolás utáni első ülé­
sét szombaton I. hó 15-én d. e. 11 órakor 
tartani.

az európai egyensúly szempontjából. A „Times“ 
közli is e tekintetben tett nyilatkozatát, ” melyet 
Reeve Henrik Tliiersnek egy aug. 28-áról hozzá 
intézett leveléből hoz nyilvánosságra. A keleti kér­
désre vonatkozó pont igy hangzik:

„Íme a törökök egyre aratják a sikereket. 
Europa igazságtalan volt irántuk, az igazság és 
az egyetemes egyensúly igazi érdeke az ő részü­
kön van. Nagy ok lesz majd megbánni, hogy 
annyiia cs6ib8ii hagytak okot. Ezt a józan ész s 
a messzire előrelátás becsületéért mondom. A je­
len béke kilátásaiban kívánatos a mielőbbi egyez­
kedés. Még nem látok erre . módot, mert a legyő­
zött oroszok követelőbbek lesznek, mint a győz­
tes oroszok. Félek egy második hadjárat követ­
kezményeitől, mert úgy tetszik nekem, az idei had­
járat nem elegendő a kelet lecesillapitására“.

1 Ci s papa nyilatkozatáról, melyet a keleti 
háborúra vonatkozólag tett, a Gazetta Narodva“ 
következő római levelet közli:

„A szent atya rendkívül megörült annak 
hogy az oroszok a plevnai hadállások ellen inté’- 
zett rohamokkal oly kndarezot vallottak, ismétel­
ten kiirtjezte örömét a katholikus egyház ősi ellen­
ségeinek. a katholikus lengyelek elnyomóinak e 
veresege felett.

Három nappal ezelőtt Ambrus maronita szer­
zetes, (ki Rómában igen ismert egyéniség, csak 
nem regiben neveztetett ki püspöknek. buz»ó lel­
kész es nagy ellensége az oroszoknak), azon ör­
vendetes hírrel jött a Vatikánba, hogy Mukhtár 
pasa harsnál megverte az oroszokat. — A 
atya, kit épen számos egyházi méltósáo- k 
zeit, mosolyogva viszouzá : „Már értesültem erről 
bimeoni ma reggel táviratot kapott a török győ­
zelemről. E szerint elkéstél. De mégis szivböl kö­
szönöm a jóakaratot, hisz tudod, hogy az ilyen 
hir megörvendeztet.“ °"

Ezután a pápa nagy környezetéhez fordult 
es így folytaid: „Kimondhatlanul és szivböl ör- 
vendek, valahányszor azt hallom, hogy az oroszok 
megveretuek, bízom a mindenható igazságosságá­
ban es irgalmasságában, hogy teljesen le ° 
veretni. Buzgón fohászkodom" ezért.“

E szavak után sokat szolt még a pápa a tö­
rökök becsületes, tiszteletreméltó voltáról, beszélte 
hogy a p'evnai csata után Konstantinápolyban az 
egybegyült minisztertanács azt akarta elhatározni 
hogy, a török járadék birtokosainak kifizet két 
szelvényt, de kénytelen volt azt későbbre halasz­
tani, mert a kincstárra nehézségek hárultak volna 
5 .f aggoajatok — végzé a pápa, a jelenlevőkhöz 
oiduiva, kik közűt többen török állampapírokat 

bírnak, kezeskedem a törökök becsületességéért 
Később mindent meg fognak fizetni az utolsó fiú 
íeng. Vajha a keresztények is mind oly becsülete­
sek volnának, mint a törökök, -kik -tudva még soha 
sem csaltak meg senkit.“

. , A, sz„®nt at-va szavai nagy hatást gyakoroltak 
a jelenlevőkre, mert a pápa tekintet nélkül beszélt 

nyíltan fejezte ki örömét a felett, hogv az 
orosz hadsereg, melynek végleges vereségét bizton 
reméli, megveretett.

Ez szószerinti közlése a szent atya nyilatko­
zatainak. Megbízható személvektől tudtuk 
kik jelen voltak.

tünk, ismét mozogni kezdenek. Erre mutat leg­
alább egy titkos bizottság létezése, mely óletjeit 
adagot ’
osztogatása

immár
ranggal

szent
kornye-

fognak

akár okmány- 
vau keltezve, 

nézve, mintha 
a djunisi hős

magáról levelek, ukázok és kinevezések 
filial.

ilyen kinevezés birtokába jutott Zsifko- 
v i c s it 1 e k a „Duna“ biztosító-társaság egyik 
főbb tisztviselője. Őt, a ki az osztrák hadseregben 
szolgált és hadnagyságig vitte fel, egy levéllel 
tisztelték meg, a melyben tudtára adják, hogy itt 
az idő, midőn a magyarországi szerbeknek is 
szervezkedniük kell, a mit a bizottság 
kezébe veit is, — s nyomban őrnagyi 
kínálja meg Zsifkovics Eleket.

A kinevezési ajánlat, melyet 
lutk is lehet tekinteni, Újvidékről 
tellát minden kételyt kizár arra 
Szerbiából származnék az ajánlat 
hadsereg részére.

A levél egy titkos bizottságtól ered, mely a 
szláv szövetség magyarországi végrehajtó bizott­
sága czimet viseli. Ilgy látszik nem egyéb az. 
mint az Arsakofi elnöklete alatt működő pánszláv 
propaganda egy albizottsága, mely itt. zavaros az 
A1 viiléken, azaz, hogy próbál vizet zavarni, de ed­
dig sikertelenül.

E bizottság rendszeres levelezést folytat min­
denfelé. Összeköttetéseivel behálózza az Álvidéket: 
Ígéreteivel és pénzével a gyöngébbek fejét. Háló- 
zalába a papokon kívül osztrák tiszteket is bele­
vont. Több hivatalban vannak követői, a kik a 
konnányzat köréből látják el őket friss értesítések­
kel Egy darabig hallgatott e bizottság, vagy leg­
alább csendesebben működött és mérgelődött.

Most valami szagot érez, azért lép ki és 
igyekszik verbuválni Miletics contingenséhez a ka­
tonát. És meglehet, sikerülni is fog ezt annyira 
venniük, hogy jó katona válik a bizottság kebelé­
ből a porkoláb szolgálatában ; he 
a maszkabarátság érdekében, 
belgrádi vitézség emelésére a Miletics katona fo<r- 
dosást is elnézni. Tölök kitelik.

iá ugyan Bécsből 
nem hajlandók a

meg,

fogja

Ikmrs tudvalevőleg benső viszonyban állott 
borosakon herczeggel; mindazáltal a "keleti kár­

vallott muszkaellenes állást elfoglalnidésben nem

Eszeken toruk ellenes népgyülést tartottak. 
Beszeltek összevissza a törökök ellen és magyarok 
ellen Gjurgjevies, Kaltnecker a németek nevében 
s a mi legbotrányosabb egy magyar nevű sehon- 
nai valami dr. Szalay, a ki egyúttal az indítványt 
tette. A határozat kívánja Bosznia és Herczego-
vma occupatióját Horvátországhoz
Egyéb bajuk nincs.

czego- 
csatolással. —

Miletics katonák.
A Miletics Szvetozár által annak idejében a 

magyarországi szerbekből toborzani remélt és 
Belgrádba megígért conligens dolgát — Írják la­
punknak — sokan elejtettnek hiszik, holott újab­
ban, mióta Miiánka actióba lépéséről van szó,
atyafiai, a mi kedves vendégeink, a kiket 
lésök után keblünkön kígyók

menekü- 
gyanánt melenge-

Lindenan, szept 8.
(Saját levelezőnktől.)

A poroszoknak Thiers soha sem halhatott 
volna meg oly mai á propos mint épen most, va- 
lamint nem merem állítani, hogy ezen hires ál­
laiméi fiú halala rank magyarokra s török szom­
szédinkra nézve valami nagy veszteség s (alán 
sokan vannak a szabadság aspiránsai közt, kik 
Kossuthtal mondandják azt, mit ő gróf Dezsewfy 
Aurélró! irt a „Pesti Hirlap“-ban: „sit divus 
modo non sít vivus.“ Vannak oly férfiak, kiket 
legmegatalkodottabb politikai ellenségeik sem mer- 
nek nem becsülni. Thiers a becsülést mint törté­
nelmi iro, mint mély belátásu politikus kiérde- 
melte ugyan, de vájjon a történelem nem fooja e 
neki hunul fölróni a satoryi öldökléseket, kivált a 
nagyreményű Roussel ki végeztetését, melyet maga 
idejében mint elnök egyetlen szó, egy óhajtás kifeje­
zése áltál meggátolhatott volna. "

De vegyük csak bonczkés alá a mostani 
uralkodó kormány azon ellenfeleinek működéseit, 
kik maguknak egy oly nevezetes többséget látsza­
nak biztosítani vájjon fog e nyerni az által 
Euiopa, a szabadság ügye, de mindenek fölött mi 
magyarok es a törökök fogunk e nyerni, ha a 
363 kerekedik fölül Mac Mahonon és pártján? 
Jelenleg csak két zsarnok uralom diadaláról van 
szó, a monarchikus és plutokratikusóról. Erről 
ugyan azt lehet mondani, mit a magyar példa- 
beszéd igen talalóan fejez ki : eben kutyát cse­
rélni . Jajjon melyik az eb itt, s melyik a" kutya? 

Nekünk magyaroknak mindig azt kell néz-
a porosz.nünk, kit szeret, kit becsül, kit dicsér............ .

Mióta Gambettának és Thiersnek dicsérő hvmnu-
hmfi -N^met°rszágban’ mióta Mac-Ma-

tetlen, hogy velők ugyan azt a nótát fájjuk, mert 
hiszen a mathematikai alapelv szerint: „mely 
mennyiségek egy harmadikkal egyenlőek, egymás 
közt is egyenlőek.“ Már pedig a porosz egyenlően 
rajong Gambettaért, a 363-ért, a muszkákért és 
Andrássyért, más oldalról egyenlően szidja a szo- 
czialdemokratiát, Mac-Mahont és a törököket, nem 
természetes következtetése,"hogy mi az ellenkezőt 
tartsuk ? De tekintsünk vissza a múlt két évtized 
legroszabbjára, a III. Napóleoni császárságra. •— 
Vájjon nem ezen császárságnak köszönheti e léte­
let vlaszhon. V ájjon nem a villafrancai a két csá- 
szai közt tartott párbeszéd közvetett következése volt e 
az 1860-iki protestáns mozgalommal szemben tartott 
engedékeny vallási és belpolitika minden konkor­
dátum daczára ? Vájjon nem ebből folvt ki az 
1861-iki országgyűlés összehívása ? Mely alkalmat 
Magyarország kellőleg föl nem használt, hanem 
magút a határozati párt többsége daczára a vezér 
tini által a múzeumból Budára ezipeltette. Ha 
Magyaiország mindig csak mulaszt, mint mulasz­
tott 1861-ben, 1866-ban, a régibb 3'/, százados 
mulasztásokat említeni sem akarom, akkor uoyan 
ne várja hogy az ur isten mint Brillat Savarin 
szépén feltálalja neki a kész szabadságot.

delenleg Magyarország, úgy látszik sympa- 
tlnaiI.)an jó utón indul, a török kérdésnek minde­
nütt az országban való helyes fölfogása erre mu- 
tat. De még létezik Magyarhonban bizonyos em­
it kék iránti pietás, mint azt ez emlékekre szánt 
összegek bizonyítják, még imitt-amott uralg a Bis- 
maickkultusz, a német birodalom, rectius porosz 
birodalom bálványozása, bizonyos Simon. Thiers 
és Gambetta-féle hajlamok, miket mind lövéstől 
hell kiirtani s ezek eilen pártjától nem épen Ma- 
gyarország iránti szereteteknél fogra, de saját 
fenntartásuk okáért, várni a jövő regenerálóját. A 
J° alapia nem mindig építenek díszes palotákat, 
hanem fegyházakat, tömlöczöket és kaszárnyákat 
is. V ajjon prédikált volna e Krisztus, ha tudta 
volna, mit fog az utókor mondataiból faragni, s 
nogy demokratiai elveinek fattyú hajtásaiként nó- 
nek ki a spanyol inquisitió, a zárdabeli er­
kölcstelenség, a bűnbocsánati vásár és a jezsuiták ? 
Így áll ezek ellenkezője is. Nekünk magyaroknak 
mindent föl kell karolnunk, a mi Poroszországnak 
ellene van, mert a porosz ezerszerte veszedelmesb 
az orosznál, kultárájánál, egységénél és anyagi 
erejénél fogva. Ez felszívhatja a mi kultúránkat, a 
muszka, mely alig létezik, sohasem. Németország 
egy Puschkinra, egy Gogolra vagy Turgenjewre 
szazankint mutathat föl könyvszerzőket, sőt már a 
nemet azért is veszélyes!) ránk magyarokra nézve, 
mert Mária Teiézia uralkodása óta folytonos vegy­
tani keveredésben áll velünk, mig mi magasab­
ban állunk a szláv literaturánál s ezivisátiónál. 
Kossuth Német- és Oroszországra alkalmazza Róma 
es Karthago példáját, r.n ezt Magyarországra Is 
alkalmazom. Nekünk némethon ezerszerte na­
gyobb s veszedelmesebb kráter vagy polyn, mint 
a tehetetlen Muszkaország. A lengyelek ezt már 
í égota belátták s a poroszt inkább gyűlölik még a 
muszkánál is. A porosz erő növekedése 1870-ben 
tette csak Oroszországot vakmerővé, mert födi 
hátát.

Azonban ezen óriásnak is meg van vályog 
lába és aehillesi sarka. Vájjon melyik hadseregben 
tapasztalhatni oly nagy számban a zászlótól való 
menekülést rendezett időkben, mint a németben ? 
Anglia hadseregében az egész krimi hadjárat alatt 
e§ys26r fordult elő az eset, hogy egy katona meg­
szökött az előőrsöktől, de az őr lelőtte. Németor­
szágban ez idén márczius elsejétől a szent Szedán 
napig s igy fél év alatt nem kevesebb mint 7640 
katona szökött meg. Ezt már a lipcsei „Tageblatt“ 
is bevallja, pedig ez ért ám a burkoláshoz, leple­
zéshez. Mind ezt a soczial demokratiára tolja,

A incs tehat okunk sem a nemeitől oly any- 
nyu-a rettegni, sem Thiers halálán búslakodni sem 
a o63-asok győzelmét óhajtani, mert mindig és 
most is azt mondom, hogy az októberi választások 
után kész a háború Franezia- és Németország 
közt, es vájjon nagy hasznukra lesze kedves szö­
vetségesünknek elkövetett arzenál! lopásuk, az majd 
megválik, hány zsákkal telik. Adja isten ne han- 
gozzanak el szavaim.

AZ „BC-YBTÉRTÉS” TÁBGZÁJA.
— Beszély. —

Varigny után.
(Folytatás.)

f - M s,a,k a PaP°k féltek tőle. Vákeá nem kért 
toiuk többe tanácsot, és ünnepélyükre nem en- 
gedre nekik át az áldozatot. Kerülte őket és 
gyakran szólott azok előtt, kik hozzá jobban köze 
uDiiek egy nj istenről, kit Kiana gyanitíatott 

vele. bokszer túlságos órömrivalgásba tört ki.más- 
w veghetetlenu1 szomorú volt, de mihelyt Kia- 

fiat i.itta, mindjárt boldognak érezte magát, 
i - is szerette őt, és beleegyezett nejévé

i,én ll,l)kla me=e?küdött. ezen uj isten nevére a 
„ L-. utt- ho=y sohasem vesz magának más nőt,
Zf ke rH MZ övébe tette" Kiana letérdepelt,

Azután fi anak 0t Sirn1’ a tengerre tekintve.
,n felemelte szemeit az égre és e»"v o-yeneéd 

mosoly vonult el ajkain. gJ g J
,lpilV■ ’•Kft év múlt el. Vákeá boldog volt és miu- 
jSt kl °/U !íte TOít-Mióta Kiana karjai közt ringa- 
H70h nem 1 °- F kif leán^t’ kl'tMáliának nevezett, 
fiadiái-T "“Fi" ka?ak an-vak- kogy gyermeiket kira- 
fPlh karJa'k kozol, a Kipi hadistennek áldozzák 

leanya nem volt olyan fehér; haja fe-
mint atyjáé, de közte egy szőke fürt

tel. Kis 
kete volt 
látszott .
azon űnvVarDa M F elődöm, szakitá félbe Jane; 
van a ontf0í-1.elaladönkban minflen °ónek meg-
an az°n megkülönböztető jele. 6

tokszer^f'f néF> éves vo|t. midőn anyját egy ti- 
" ványai bÄSeg Fte-, Mé8 fehérebb lett éfso- 
bir/i;,n'A indlg fáradtnak érezvén magát, alig
Íí „L™ lmST "rti8 szőnyegehf

„f kea “e™ hagyta sohasem magára. Kiananak 
‘ hangja zenéneh tetszett fülében. Beszélt 

mes a hínra,, ..fl0gy 1 egyen jó népéhez, kegye -

Ja nalm, íametle gyakran, de odahol öttik feletti Svrszontlatja és ahonnét örködbe’ 
eiette, beszelt hozzá a mae-anvhanhozzá a magányban. Vákeá sirt.

Kiana meghalt. A nép azt hitte, hogy a pa­
pok mérgezték meg. Vákeáuak bánata rémitő volt. 
Alig tudtak bolt teteméről elvonszolni, kit annyira 
szeretett. Parancsára elégették a hajlékot, mely­
ben Kiana lakott, mielőtt nejévé lett. Annak 
helyere egy sirboitott ásatott, hova a halottat el­
helyeztek, es megesküdtette főembereit, hogy ha- 
lala után melléje fogják temetni. Egy év nmlva 
> akea Kiana mellett nyugodott.“
... ..,."7 Köszönöm, mondám Janenak, ki könyoit 
toiuie le, — de hisz a történetnek vége van ha 
nem csalódom. '

, “ Fn,es yége. mert halála előtt pár perez- 
ezel Kiananak víziója volt. Nem volt mellette más 
mmt \ akea es Kiana, a legöregebbik azon két nő 
kozol, kik ot ápolták. Kiana érthetöleg ejtett ki 
néhány mondatot, mi csodálkozásra bírta őket és 
\akea megtiltotta Kámának, hogy azt valaha’el­
mondja valakinek.

— Tehát akkor hogyan tudhatná azt Kimó?
— Kirno egyedüli maradéka Kámának, és 

azt mondjak, hogy a jóslat, mert igy híjjá azt a 
nép, \ akea tilalmának ellenére, átszávmazotl a 
családba. Mindamellett e titok vallásos buzga­
lommal őriztetett meg, és nincs egyetlen egy ka­
nak ki meg ne lenne győződve, hogy Kimó tudja 
a titkos jóslatot, ki nem is tagadja, habár nem 
mondja meg soha senkinek.

— Es mi lett Máliából ?
Árván maradván öt éves korában, a 

törzs ío emberéi nevelték fel, kik irányában 
ugyanazt a szeretet és vonzalmat tanusitották, mint 
anyja iránt.

Nagyon fiatal volt még, mikor anyja elhalt 
hogy emlékezhetett volna reá. Nehányan Vákeá 
meghittel közül emlékébe tárták még Kiana által 
ismertetett istent, de lassanként elenyészet az is 
;sak valami homályos sejtelem maradt fenn be- 
ole, mi lei is tűnt az itt megforduló első téritők- 

n j", a L'dták, kinek tulajdonítsák azt. Fel- 
serdiilven Mália nőül ment Kona főnökhöz és ha- 
talma ala, vonta a szigetnek déli részét is. Első 
szülött fia 1-ső Kámeháméla dédatyja volt

Nagyon szerettem volna Kimót fa»gatni de 
mar késő éjjel volt; másmpra kellett Áehát’ha- 
lasztanom. Aludni mentünk ; de mielőtt lefeküdtem

volna, elővettem jegyzőkönyvemet és híven bele 
jegyzem Kiana történetét, melynek bonyolódott 
részletei folyvást almomba keveredtek, de a jósla­
tot nem bírtam megálmodni.

Világos nappal volt, hogy felébredtem. I 
tanyai larmaja, a madarak csicsergése, a lovak do 
bogasa, a kanakok furcsa éneke mindjárt eszembe 
juttatta hogy hol vagyok. Frank már várt rám 
hogy elkísérjem egy rövid kirándulásában. Kime­
netelünk előtt utasításokat adott munkásainak, kik 
szantálfa ültetéssel voltak megbízva. Azután útra 
keltunlí egy kis kísérettel. A reggeli tiszta levegő, 
lovaink fürge szabadasa és a szemeink előtt elte­
rülő gyönyörű tájkép eloszlatták lassanként éjjeli 
almom emlékét.

Nem tudnám megmondani, hogy miről ál­
modott Frank barátom, de nagy változást vettem 
raj a eszre. Nem volt ő többé a tegnapi félénk és 
hallgatag fiatal ember. Homloka nyíltnak látszott, 
tekintete epen nem zavaros. Könnyűséggel vezeté 
gyönyörű paripáját, melynek kaczér ugrándozásai 
alatt jói meglátszott a lovag biztos karja, erős és 
karcsú testalkatú.

— Be szép lova van, Frank!
, fgen j és olyan okos mint szép. Pár napja 

mar nem fiit rajta senki és mivel Jane-nak sze­
meltem ki, _ meg akartam győződni magam, ho<*y 
nem-e túlságosán virgoncz. y

— Nem fél, hogy kifárasztja?
, — Zultán nem szokott hamarjába kifáradni. 

Egész nap mehet a nélkül, hogy egy csepp izzad- 
. agot lehetne rajta látni, vagy hogy csak egy 
kissé is változtatná lépését, — mondá Frank, 
megv eregetven a nemes állat nyakát, mely gaz­
dája fele fordita fejét, hogy kezét elérje.

Látta Jane-t ma reggel ?
Nem láttam. Hanem azt izente hon az 

egesz napot atyámmal kívánja tölteni. Észrevehette 
tegnap, mily örömest társalkodik az öreeffel ő ki 
olyan büszke különben, - iránta pofiig ’ olyan 
gyengéd és jó. K J

.Már az igaz, hogy úgy szereli az 
mint sajat leányát, ő pedig mint atyját.

Igaza van önnek, mondá elpirulva, és 
nem most vettem észre először. Tegnap azonban, 
midőn beszélgetésünk után kozzájok beléptem,

a pipit, u iiltramontaiiismiist szidják, let«'- fKSi ^ Cass,n“

öreg,

sokkal élénkebb volt e benyomás, mint máskor. 
Lsakhogy mindez még nem hárítja el az akadá­
lyokat, és en oly retteneteseket látok magam előtt'

— Hadd lássuk, melyek azok?
— Először is az, hogy ő engem szeressen 

és azt megvallja — alig hihető, azután atyjának 
beleegyezese, a király jóváhagyása! Ón ezt sem­
mibe se veszi! Jól tudom én, hogy Jane atyját és 
az enyemet egy regi kölcsönös barátság köti ösz- 
sze, melyet még az együtt átélt veszedelmek em- 
eke is íelelevemt. De mit szólna ehhez a király 

ki engem nem ismer?
.T, de ön ismeri a királynét, — 

ki noyerenek baratnéja volt. Ön jól tudja, hogy 
Emmának nagy befolyása van a királyra, ki őt 
vegketetleniil szereti. ismeri önt és becsüli, és 
szamtalanszor emlegeti az udvarnál, atyjával együtt 
Úgy beszel önről, mint a férfiak példányképéről, 
.sotimnt host haliam említeni egy nem emlékszem
Ti, ka‘andJa ufaib melyben ön egy nagy vesze­
delemből menté meg.
1 1 "7 Lsak azt tettem, mit mindenki tett volna
helyemben. Par évvel ezelőtt részt akart venni nő­
véremmel ki akkor még élt és kit nagyon szere­
tett egy hajtóvadászatban, jóllehet le akartam róla 
beszélni. Minthogy nem maradhattam velők, kér­
tem okét, hogy ne keveredjenek a vadászok közé 
hanem maradjanak egy dombon, honnét kedvökre 
szemlélhetik a veszedelmes vadállatok iizését Mee
T lgeÍÁék\ d,e , az«F ón mégis nyugtalan marad­
tam. Előbb e vegezven dolgomat a tanyán, kimen­
tem délután hozzájok, a mellékutakon hamar el­
értem a dombot. Ok követték ugyan tanácsomat, 
de a helyett, hogy lovukról leszálltak volna a 
nyeregben maradtak. A hajtők lármás kiabálásai­
tól es a domb aljában rohanó vadászoktól elka- 
patva, az u lovaik is neki iramodtak, visszatartani 
mar nem voltak képesek. Ez még nem lett volna 
nagy baj, ha lovaik ösztönére bízták volna magu­
kat, melyek már régtől fogva be voltak tanítva e 
vad szarvasmarhák üldözésébe, de igazgatni kezd­
ek okét es oly szerencsétlenül, hogy csakhamar 

belekeveredtek az atláthatlan porfellegekbe, a futó 
vadak közé. Ha leesnek, menthetlenül vesztüket 
talatjak. Lasso-m sípjának harsogó sivitása szét- 
roflenté a vadakat jobbra és balra, és igy hozzá­

jok férhettem. Epen akkor ragadám meg Emma 
lovának kantárszárát, midőn már fuldokolva, leeső 
felben volt lováról, mely szintén már alig bírta 
magat. Gyakorlottabb nővérem felhasználta az 
utanam maradt rést, s visszavágtatok kanakaim 
köze, kik látván a veszélyt, mind utánam rohan­
tak. Emum nagyon hálásan köszönte meg szolgá­
latomat. Férjhez menetele óta még nem láttam 
de azt hiszem, hogy szükség esetében örömest 
segítene rajtam.

. ,7~ Áz alkalom rá itt van. Janeyal való ösz- 
szekelese rokonává tenné önt, és közelebb hozná 
szeretett baratnéjának testvérjét. Jane-ra is van 
neki befolyása, ki szereti és tiszteli, tehát mind 
itt mind a királynál az ő pártfogása megbecsül­
hetetlen. Azután, mint tudja, én is tehetek valamit 
a királynál....

Köszönöm bátorítását és barátságát. Kö­
vetni fogom tanácsát, de hogy fog sikerülni Jane­
nak szivet meghódítani!
, , — Ljetiek a szerelmesek! Akadályt látnak
es keresnek mindenütt, még maguknak sem 
hisznek.

- te ,sorsom el van vetve, elmenek a
vegsóig. Sokkal nagyobb szenvedéllyel szeretem 
hogysem ne erezne irántam csak egy kis vonzal- 
mat is.

Elértünk kirándulásunk czéljáig. Frank men- 
mutata ültetvényeit, meiyek már terjedelmes nagy 
földet foglaltak el. Elmondá, hogy azelőtt e hegy-
Sl- SUF,SzaDtáIfa erdő boritá. azután kapzsi 
uzerek jöttek és egészen kiirtották. Chinában na-
fiüün Flte ke!,e fa’ és a főnökök nem állhatták 
elten abból minél nagyobb hasznot huzni. Ő tehát
yisszaakarta állítani a semmivé lett tőkét, nysáen. 
evben ültetett nehány ezer csemetét. K4í enész 
óráig nézegettük a munkásokat, és ne& gvőztem.
e ifnísfl)S°v a ilL fÁaíal barátom leleményes okos 
eljárását, kanakaihoz mutatott gvöngéiMffét és tü-2S* .toeteett őket «ÄX tS 
erdekelm, es nem sajnálta a fáradságot, hogv meg­
magyarázza nekik a munka czólját. Áz ő és ha­
sonlóinak érdeme az, hogy Jielenleg a havai szige­
tek oly jóiét ÓS függetlenségnek örvendenek.

(Folytatása következik.]
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A li á b o r u.
A plevnai nagy ütközetről eddig csak 

annyit tudtunk, hogy folyik; ma már azon­
ban részleteiről szóló tudósítások is van­
nak előttünk, melyek összevetéséből a kö­
vetkezők derülnek ki :

P l e v n á n á 1 egyrészről 70,000 
orosz és 32.000 román 280 ágyúval, más­
részről 80,000 török 240 ágyúval vesz 
részt az ütközetben. Ami az oroszok szá­
mát illeti, az valószínűleg jóval nagyobb 
az előadottnál.

Miután az ütközet terve és napja az 
orosz főhadiszálláson megállapittatott, ezt 
Gorni-S z tud énből áthelyezték 
Poradinba. E terv lényege 0 z m a n 
pasának teljes bekerítésében s egyidejűleg 
minden oldalról való megtámadásában áll. 
Erős orosz hadszakaszok gyorsmenetekben 
siettek azon főút megszállására, mely La­
kó viezán és Jabloniczán át Szófiába 
vezet; a \ idinnel való összeköttetés elvá­
gása pedig a románokra bízatott.

Miután Plevna minden oldalról beke- 
rittetett, f. hó 6-án az oroszok a sötétség 
beálltakor Plevnához közeledtek, s az éj 
folyamában ütegeket állítottak fel a tö­
rök védmüveket környező magaslatokon.

F. hó 7-én reggel 7 órakor az oro­
szok megkezdték az ágyúzást a törökök 
jobboldali és középső állásai ellen, s a Pe- 
lisátnál, Zgalniczénél és Vrbiczánál mű­
ködő orosz ágyuk kivált a középső véd- 
müvekben tettek igen nagy kárt. Török 
részről ellenben a szárnyakon levő ágyuk 
okoztak nagy károkat az oroszoknak.

Ez alkalommal, mint egy tegnapi táv­
irat jelentette, az orosz ütegek parancsno­
ka elesett s két tüzértiszt megsebesült.

F. hó 8-án reggel nagy erővel meg­
újult az ágyukarcz s az oroszok gyalog­
sága előnyomult a törökök szélső állásai- 
n e g dására. Az ágyúzás egész nap 
tartott. Mint egy orosz távirat jelenti, este 
az orosz balszárny a Plevnától délre eső 
magaslatokat megszállotta, mi közben 500 
embert vesztett. Az orosz centrum s a 
jobb szárny a török erődítményekhez 6-- 
<00 fonaluyira közeledett. — U s i <• z a 
tahit az oroszok megszállották és sikerült 
Radis evő és Plevna közt több magas­
latot, melyek gyöngén voltak védve, el- 
foglalniok

Az ütközet nagy elkeseredéssel folyt, 
minek következtében a veszteség mindkét 
részen már is jelentékeny. Hiv szerint a 
törökök eddigi vesztesége 300 halott s 
1800 sebesült, az oroszoké s románoké

azonban szintén nem találja igazoltnak s a bankra 
nézve sem tartja előnyösnek.

H orvát h Gyula elfogadja a §-f. de kívánja, 
hogy a Magyarországon alkalmazott tisztviselők 
magyar állampolgárok legyenek.

C borin a tisztviselők kinevezésére nagy 
súlyt fektet úgy az üzlet vezetés, mint a magyar- 
sag szempontjából. ^ Az igazgatóságoknak semmi 
tekintélyük s befolyásuk nem lesz a tisztviselőkkel 
szemben, ha nem történik oly intézkedés, mely az 
igazgatóságok méltóságát megvédje. Ha az igaz­
gatóságoknak nem adatik meg a kinevezési jog, a 
közönség ezentúl sem fog a magyarországi tisztvi­
selőkkel érintkezhetni. A censorok irányában a 
főtanácsnak adandó vétó jog az igazgatóságok te­
kintélyének utolsó foszlányát is eitópné.

Széli miniszter megjegyzi, bogy a javas­
latban megvannak óva a magyar nyelv s a ma­
gyar állampolgárság jogai, de azt kimondani, hogy 
minden magyarországi "banktisztviselő m gyár ál­
lampolgár legyen, - gyakorlati nehézségekbe ütköz­
nék. Indirect utón .egyébiránt a javaslat rendolke- 
zései azt fogják eredményezni, hogy a bank saját 
üzletének érdekében a magyar nyelvet értő tiszt­
viselőket alkalmazzon Magyarországon.

Bujanovics nem ismerhe*i el jogosult­
nak azon ellenvetést, mintha módosításai a bank 
egységes vezetésének eszméjét megdöiitené.

Z s e d é n y i elnök nem akarja a kormányt 
oly helyzetbe hozni, mint azt az osztrákok a ma­
gukéval teszik, midőd nehézségeket gördítenek egy 
általa acceptált eompromissum elé s a javaslatot 
e sarkpontjáig minden érdemleges módosítás nél­
kül elfogadja.

A bizottság erre a §-t Wahrmann által in­
dítványozott szerkezeti módosítással elfogadta.

A 26. §. vita nélkül elfogadtatott; a 27. 
§-nál \\ a h r m a n n kérdi a minisztertől 
kormányzó s az alkormányzók kinevezése 
sziglan történik-e ?

Széli miniszter azt válaszolja, hogy e ki-
I Irlrpnf fnrr i/vr*fÄnm' lYiínt ^ 11 - ;

vájjon
életho-

5. is válto-
nevezes, is akként fog történni, mint más állami 
kinevezés. Úgy ezen, valamint a 28. S 
zatlan fogadtatik ei.

A 29. ^ §-nál Bujanovics indítványozza, 
hogy a kormányzó hatáskörének fentartott teendőket 
annak akadályoztatása esetén ne azon alkormányzó 
végezze, kit a kormányzó erre kijelöl, hanem a 
kormányzók egyiko felváltva.
, Wahr man n szerint az alkormányzókra 

nezve is ki kellene mondani, hogy szükség esétén, 
nem a lötanács által sajat kebeléből kijelölendő 
tag, hanem az helyettesítse, a kit az illető alkor- 
mányzó maga kijelöl, a szakasz, valamint a 30— 
32. §§. változatlanul fogadtatnak el.

, A 33- §-nál, mely szerint mindeuik alkor­
mányzó 10.000 frt évi fizetést s 2000 frt szállás- 
pénzt húz a bank pénztárából, a főtanácsosok díj­
talanul látják el hivatalukat, — Fáik indítvá­
nyozza, hogy az alkormányzók is díjtalanul lássák 
el hivatalaikat.

együtt több, mint 12.000 halott és se-

A főtámadás tegnapra volt határozva. 
Megtörtént-o s minő eredménynyel, még 
nem tudjuk.

Az oroszokat nagyon aggasztják az 
utólagosan érkező török csapatok, melyek 
mind Szófiából Berkovczán át Lom-Pa- 
lánka felé tartanak; tehát az orosz-román 
sereg plevnai állásának háta mögött gyü­
lekeznek.

Mint egy bukaresti távirat jelenti, 
maga a czár is Plevna közelében tartóz­
kodik. jóllehet az orosz főhadiszállást hát­
rahelyezték Asa-Lidzánba, mely Gorni-

3 mértföld nyíre fekszik a plev-Sztudentől 
nai utón

A plevnai ütközet, illetőleg az ebben 
résztvevő románok miatt roppant izga­
tottság uralkodik Bukarestben. — A tem­
plomokban isteni szolgálatokat tartanak 
a román fegyverek győzelméért. A con- 
servativ lapok panaszkodnak, hogy a 
román ifjúság virága haszon nélkül áldoz- 
tatik fel ; azt mondják, hogy Románia, 
mely körül van véve szláv elemektől, 
elóbb-utóbb el fog ezek által nyom atni.

A .,Central News“ egy pérai távirata 
szerint a Lováczból kivert török csapatok 
tetemesen megerősbödve támadást intéztek 
az ott levő oroszok ellen. Kezdetben visz- 
szaverettek ugyan, de azután szuronysze­
gezve sikerült a várost visszafoglalniok.

Mehemed Ali f. hó 7-én és 8-án 
újabb és, jelentékeny győzelmeket vívott ki 
a Lom és Jantra között. Mozdulataiból az 
látszik ki, hogy a Duna és az oroszok 
közé akarja ékelni magát, és igy érintke­
zésbe jönni Ozmán pasával, hogy az oro­
szok visszavonulását a Duna felé elvágja. 
Azért minden utólagosan érkező orosz csa­
patot Plevnához küldenek, hogy Ozmán 
pasát lehetőleg megbénítsa.

S zulejman pasáról azon hir 
érkezett, hogy föhaderejét a Balkánon in­
nét, Trojánnál concentrálja.

Ruscsuk és Gyurgyevo közt már ki- 
lencz nap óta tart az agyuharcz s Gyur- 
gyevo már teljesen elpusztult.

Tegnap vettük azon leverő hirt, hogy 
Niksies vára megadta magát. A további 
hősi védelem, , ámbár évek óta tartott, 
nem a helyőrség és a lakosság vitézségén 
múlt, hanem a vízhiány idézte elő a meg­
adás kényszerűségét. - A montenegróiak, 
minthogy a védők vitézsége miatt minden 
kilátásról lemondtak, hogy a várost valaha 
fegyverrel vehessék be ; elvezették a Nik- 
zicsen keresztül folyó patakot. A legutóbbi 

napokban a víztartókból minden esővíz 
kifogyott, s igy az ott uralkodott száraz- 

ovetkezteben a védőknek nem maradt 
egyéb bátra, mint a megadás és a szóra­
ja11 jaiás közt választani.

A közös bank alapszabályzata.
— A bankügyi bizottságából. —
— — szept. 9.

. z Y ?011 a ™édoeifások ellen nyilat- 
A "'tanácsnak vétó jogát a censorok ellen

Széli miniszter hozzájárul e módosításhoz; 
U ahrmann színién elfogadja azt, s tiltakozik 
az ellen, is,, hogy az illető alkormányzó azután az 
állam penztáiaból dijaztassék, megjegyezvén hosr 
ha valahol lehetséges és helyén van a nobiíe-offi- 
cium, úgy itt van az helyén. — A szakasz erre 
következőleg állapíttatott meg: „az alkormányzók 
s a főtanácsosok hivatalaikat díjtalanul látják el.“

A 34-ik §-nál W ahrmann szükségesnek 
tartja, hogy a kormányzó, alkormányzók s főtaná­
csosok ne csak a banktársulat javának előmozdítá­
sára tegyenek ünnepélyes fogadást, hanem a mo­
narchia közérdekének előmozdítására is. — A sza­
kasz akként módosíttatott, hogy a meffnevezettek 
arra is ünnepélyes fogadást tesznek, miként a köz­
hitei erdekeit is előmozditandják.

4 357~38 §§'ok érdemleges módosítás nélkül 
elfogadtattak.

A u9. §. két első alineáját Falk a következő 
szerkezetben ajánlja elfogadásra: „A főtanács 
végrehajtó bizottsága köteles a 84-ik szakaszban 
loglalt határozatok pontos megtartására felügyelni, 
b, bizottság teszi meg sürgős szükség esetében a 
kelio es elhalaszthatlan intézkedéseket, s azokat a 
főtanács legközelebbi gyűlésén indokolva hozza 
annak tudomására.“ - A bizottság elfogadja e 
szerkezetet. c J

A szakasz ezui rendelkezete : „a végrehajtó 
bizottság határozatképes, ha az elnökkel együtt 3 
tagja van jelen,“ ekként sző végeztetett: „a végre­
hajtó bizottság határozatképes, ha annak minden 
tagja kellő időben meghivatott, s az elnökkel együtt 
o tagja van jelen.“

A fO—4L §§-ok változatlanul maradtak.
A 42. jj-ban üahrman kimondandónak tartja 

az igazgatóságok tagjaira nézve az incompatibili­
ty mas hasonló üzletekkel továbbá azt is hoov 
a budapesti igazgatóságba is csak közgyűlési ta­
gok választhatók. -Széli miniszter'hozzájáru- 
lasa után a szakasz fenti módosítás értelmében 
alakittatik át.
v, ,A f-J- *kk?nt módosiItatott: „Az igazra- 
tok hivatalba lépesük alkalmával, a kormányló 
illetőleg alkormányzók kezébe foga­
dást tesznek.“ 5
L i> I4-' §,j eM°8a(lása után a 45. §. első ki- 
kezdese következőleg szövegeztelett: „mindenik 
igazgatóság melle a főtanács egy tisztviselőt oszt 
be, aki a tal az igazgatóság a maga határozatait 
vegre hajtatja.“

A 46. §. Fáik indítványára ekként szöve- 
geztetett: Az összes üzletágak fővezetése a ve- 
zertitkar áltál történik a főtanács felügyelete alatt 
az általa kibocsafcando utasítások értőiméből].“

A 47-ik §. második kikezdése W a h r- 
mann indítványára ekként állapíttatott meg: 
„A tisztviselők , s egyéb alkalmazottak hivataltól 
felluggesztese iránt a főtanács s amennyiben az 
igazgatóság rendelkezése alá bocsátott egyénekről 
van szó,, az illető igazgatóság határoz. A végleges 
elbocsátást csak a főtanács mondhatja ki.“ A 48 
y az átmeneti intézkedések közzé tétetett át s a 
49. §-nak változatlan elfogadása után az üléL 
get ért.

Az 52. §. változatlanul elfogadtatván az 
í>3. §-nál Fáik azon módositványt terjeszti elő, 
hogy a kormány s banktársulat közti vitás kér­
désekben döntő választott bíróság elnöke ne a ta­
gok sorából sorsolás utján jelöltessék ki, hanem 
ezen elnöklő, hetedik tagot, a hat tag válaszsza, s 
lm a választás folytán senki sem nyerne többséget 
a két pénzügyminiszter nevezze ki az illetőt. °

A bizottság o javaslatot elfogadja, mellőzvén 
Lichtenstein azon indítványát, hogy a vá­
lasztott bíróság ne mindig Bécsben, hanem eset­
leg Budapesten is üljön össze.

Az 51. §. változatlanul fogadtatván el, az 55. 
§-iml W ahrmann a főtanács felelőssége, s a 
bank soliditása szempontjából igazoltnak tartja s 
elfogadásra ajánlja az osztrák albizottság azon mó­
dosítását, hogy az osztrák vagy magyar pénzügyi 
kormányzat részéről beadott váltók leszámítolásá­
hoz esetról-e.setre s főtanács beleegyezése szük­
séges,“

Széli miniszter hozzájárul e módosításhoz 
s megjegyzi, hogy ha nem tétetett volna, maga is 
előterjeszti vala azt. A §-a módosítással fogadta­
tott el. °

Az, 56. §. azon rendelkezésénél, mely szerint 
a banktársulat jogosítva van „saját zálogleveleit 
venni és eladni.“

W ahrmann aggodalmát fejezi ki aziránt: 
vaiÚn, helyes-e ezt egy jegybanknál minden meg­
szorítás nélkül megengedni.

Széli miniszter nem hiszi, hogy itt. vaia- 
mely biztos határvonalat lehetne megvonni, s a 
jelen banktársulatnál nem is fél attól, hogy ez 
visszaélésekre adhatna alkalmat. — A §. változat­
lanul hagyatik.

Az 57 — 61. §§. változatlanul hagyatván, a 
62. §-nál \\ a h r m a n n indítványára kimonda­
tod, hogy,azon különös eseteket, melyekben vál­
tók , a bíráló ^ bizottság előzetes vizsgálata nélkül 
leszámítolhatok, a főtanács határozza meg, egyenlő i 
elvek szerint mindkét államra nézve.“

A 63. 64., §§-ok változatlanul elfogadtattak. 
A 65. §-nál Lichtenstein indítványoz­

za annak kimondását, hogy a banknak jogában 
áll a tőzsdén nem jegyzett papírok értékét más 
utón megállapítani, s ilyenekre kölcsönt engedé­
lyezni.

W ahrmann nem járul a módosításhoz, 
mert ha már a bank lombard üzlete nem mellőz­
hető egészen, az üzlet soliditása érdekében nem 
tanácsos azt még tovább terjeszteni.

A §., változatlanul elfogadtatott.
A 66. §. változatlanul elfogadtatott; a 67. 

§-ban pedig \\ alir m a n n indítványára kimon­
datott, hogy midőn a zálog tőzsdeszerii értéke 
csökkenést szenved, s az adós a kölcsön megfele­
lő részét visszafizeti : „megfelelő kamat visszatérí­
tésnek van helye.

A 82. §-nál Lichtenstein a 82. §-nál 
a hazai ipar érdekében azon óhajtását fejezi ki. 
hogy a bankjegyek egy része Budapesten nyo­
mássá k.

1: alt megjegyzi, hogy teljes lehetetlenség 
a szükséges ellenőrzést másutt kellően gyakorolni.

Pejachevics gr. azon indítványt ter­
jeszti elő, hogy a bankjegyeken a magyar ‘czimer 
mellé a horvát is felvétessék.

Széli miniszter felszólalására a §. változat­
lanul elfogadtatott.

A 84. §-nál C borin azon meggyőződésben 
van, hogy a javasolt contingentálás mellett a 
bank nem lesz képes sem az osztrák, sem 
a magyar hiteligényeknek eleget tenni. A contin­
gentálás e neme nem egyéb, mint tökéletlen után­
zása a Peel-aetának, a mely természetesen egészen 
más jelentőséggel bír ott, hol érezpénz van forga­
lomban,. A tapasztalás bizonyítja, hogy ily módon 
a bankjegyek értékcsökkenése nem akadályozható 
meg, s a közös érdekben a contingentálás egy 
más módja a fedezett volna alkalmazandó, mely 
mellett nagyobb összeget lehetne fordítni a hitel­
igények kielégítésére.

Fáik maga sem tartja helyesnek a con­
tingentálás e módját, mely rendes időkben szük­
ségtelen,, erisisek idején mit sem ér, sőt veszélyes 
lebet. Mindenesetre óhajtaná, hogy a miniszter 
előadja e bankjegy fedezet megtartásának módját.
A dolgok jelen állapotában azonban nem hiszi, 
hogy ezen változtatni lehetne. De azt minden­
esetre óhajtja, hogy a kormányoknak is fentar- 
tassék a kezdeményezés arra nézve, hogyha a 
törvényhozásokkal egyeíértőleg szükségesnek tart­
ják a bankjegyek szaporítását, a bank köteles le­
gyen erre ráállani.

W a h r m a n n maga is inkább óhajtotta 
volna, ha e contingentálás helyett a progressiv 
fedezet fogadtatik el, de ma már nem hiszi, hogy 
kilátás volna ennek elérhetésére. Fáik indítványát 
a kölcsönösség eszméjénél fogva elfogadja, bár 
nem hisz,i h°gy gyakorlati eredménye lenne, mert 
ha a főtanács nem akarja a bankjegyeket sza­
porítani, nőm fog élni a neki adott szaporítási 
joggal.

Lichtenstein azon nézetben van, hogy 
itt annyira találkoznak a közös érdekek, hogy meg 
lehetne kisérleni más fedezeti módot annyival is 
inkább, mert a monarchiának érdekében állana, 
hogy oly nagy érezpénz ne heverjen kamatozatla- 
nul, kéri a minisztert, hogy bocsátkozzék az illető 
tényezőkkel tárgyalásba más megoldási módozat 
iránt.

6 z é 11 miniszter előadja, hogy e pont igen 
élénk és hosszas eszmecsere tárgyát képezte, mely­
ben a magyar kormány bizonyos cantellákkal és 
helyes alapokra fekteteta[perczentualis fedezeti mód 
álláspontját foglalta el. A viszonyok azonban kény­
szernek, hogy az eddigi rendszer fentartásával 
megalkudjék s nem is lát benne 10 év alatt va­

dölt. Kijelenti egyébiránt már most, hogy a 80 
millió iránti tjavaslatot úgy a mint előterjesztve 
van, nem fogadja el, s a kérdés eldöntését fen- 
tartja akorra, midőn a monarchia másik államával 
a kiegyezési összes kérdések meg lesznek oldva 
mindkét félt kielégítő módon. Ez okból azt óhajtja, 
hogy a jelen egyezmény 3 első pontja függőben 
hagyassák.

Széli miniszter nem szói most a felvetett 
fontos kérdéshez, de a jelen egyezmény első 
§§-ait — talán más körülírással — most is tár- 
gyalhatóknak véli a nélkül, hogy a bizottság prae- 
jndieálna a 80 milliós javaslat eldöntésének.

C bori n azon nézetben van, hogy az 
egyezmény első ezikkelyei nem szövegozhetők oly 
módon, hogy ne praejudicálna a bizottság a 80 
millió iránti előterjesztés eldöntésének. Nem ma­
rad egyéb bálra, mint az első három czikk füg­
gőben hagyása, vagy az egyezményből való kiha­
gyása, és egv külön egyezményre való halasztása.

s z é 11 miniszternek nincs kifogása az ellen 
sem, ha a bizottság az első 3 czikket a 80 mil­
liós bankadósság kérdésével együtt fogja tárgyalni, 
de akkor kéri, hogy a jövő vasárnap tartandó 
ülésen e kérdés vétessék tárgyalás alá.

A bizottság ez értelemben a 3 első czika 
tárgyalását fügében hagyja, s az egyezmény többi 
ezikkeit veszi tárgyalás alá,

A 4. §-nál mely szerint: „a magyar bank- 
piaczok leszámítolási s kölesönüzlete czéljára 50 
millió forint bocsáttatik a bpesti főintézet rendel­
kezésére,“ Bujanovics ismétli az általános vi­
tában részletesen indokolt azon nézetét, hogy 50 
millió Magyarország hitelszükségletének kielégíté­
sére nem elegendő, s ennélfogva jelen előterjesz­
tést nem fogadhatja el.

Lichtenstein adatokat hoz fel annak 
kimutatására, hogy 50 miilió normális időkben 
eddig sem volt elegendő a magyarországi hiteligé­
nyek kielégítésére. Szóló szerint 214 millió lévén 
a rendelkezésre álló bankkészlet, ebből 314/,»"'0, 
vagy is 65 millió bocsátandó a magyar piacz ren­
delkezésére.

\\ ahrmann ismétli azt, mit az átalános 
vitában mondott, hogy az 50 millió nem elég 
Magyarország hiteligényeinek kielégítésére, s le­
hetetlenné teszi azon állapot megváltoztatását, 
hogy hazánkból igen sokan Becsben keresik hi 
telszükségletük kielégítését a mit egy nemzeties 
bank-politikának meg kellene akadályoznia. Nem 
lesz ez összeg elegendő tekintettel az uj fiokok 
felállítására, s arra, hogy valószínűleg a budapesti 
igazgatóság is nagy bankjegy reserv fentartására 
fog törekedni. —• Nem akarván azonban e 
bank-szervezet életbeléptetése elé akadályokat gör­
díteni, s kormányválságot előidézni, nem nyújtja 
be indítványát; de óhajtja, hogy a jelentésben a 
ház elé határozati javaslat terjesztessék, mely a 
kormányt felhívja, hogy a hiányt, mely az egyez­
mény következtében hitelszükségletünk ledezésének 
eszközeiben elő fog állarii. a kormány más tör­
vényhozási intézkedésekkel igyekezzék pótolni.

Horváth Lajos nem akarja az általa jó­
nak tartott egyezmény sorsát a dotalió felemelé­
séhez kötni, s ha többet a kormány nem eszkö­
zölhet ki, elfogadja a jelen czikket annyival in­
kább, mert normális időben elégnek is tart hitel- 
szükségeink számára 50 millió minimumot.

Kor kap oly szintén elfogadja a §-t, bár az 
50 milliót igen szűkre szabottnak véli, de mert az 
eddigi helyzetnél jobb fog létrehozatni ezen egyez­
mény által.

C h o r i n constatálja azt. hogy a jelen §. 
nemcsak nem javítja, de határozottan rontja a 
helyzetet. Tény az, hogy az osztrák bank eddigi 
ellenszenves politikája mellett is 50 milliónál töb­
bet adott a magyarországi hiteinek, s ezenfelül 
sokan Bécsben is élveztek hitelt, ezek pedig ez- 
után a budapesti igazgatósághoz fognak utasittatni. 
Ennél jobb volna magára a bankra bízni, mennyit 
adjon Magyarországnak, mert helyes vezetés mel­
lett mindenesetre nagyobb lenne az összeg, mint 
sem igy elmetszeni a javulás útját.

Fáik megjegyzi, hogyha előtte szóló bízik 
a bankban, nem érti, miért nem fogadta el e czik­
ket, mert az itt minimumnak van felvéve s a 
banknak szabadságában lesz többet adni. Kéri a 
minisztert, tegyen kísérletet, vájjon nem lehetne-e 
kivinni azt, hogyha az 50 millió ki van merítve 
péld. 5 millióig, akkor a bank köteles legyen bi

meg ama tény nyel szemben, hogy az esküdtszék 
mely minden szabad országban működik Fran’ 
eziaországbau egy félszázadon út hangoztatta itéíe 
tét a sajtó-pörökben.

2. Önt múltja és hivatalnokai Ítélik cl Való 
bau mit is müveit ön, a mint hivatalába heke- 
kedett ? Maga elé terjesztette az államhivat dnokoi 
névsorát, és Üu kinek aláírását oly nehezen lehe 
tett megszerezni, ha csak egy szál hivatalnok eh 
mozdításáról volt is szó, Ón a!ig nyolez nap aia! ■ 
csaknem egy éjszaka az összes közigazgatási ‘ Y 
méiyezotet halomra döntötte, kíméletlenül ajtíói 
mutatott mindazoknak, kik tetszését nem tudtáik 
megnyerni, anélkül, hogy a lakosok jogos irrénveir 
figyelembe vette volna. Tekintet nélkül az or­
szág érdekeire, elkergetett mindenkit, a ki abuaü 
a gyanúban állott, hogy szabadelvű, jó hazafi 6Srepublikánus.

3. Ha Francziaország kimondta souverain hó 
letet, akkor higyjék el uraim, meg kell hajolni 
vagy vissza kell lépni. (II faudra se soumettre „» 
se démettre.)

B. A kormány r á g a 1 m a z á s a.
. 1" Yen’ . ura’m’ . megvesztegettek bizonyos

saj ot mely, mindig készén áll a rágalmazásra $ 
csak hazugságból és piszkolódásból tengeti életét 
Annyiban czélt is értek, hogy zavarba” hozták az 
országot és Európát azon gyalázatosságokkal me 
lyeket a kormány féríiainak lapjai szemérmetlenül 
világba szóltak. e lapok, melyek eonzervativ 
szín» Vallanak s politikai ellenfeleikkel szemben 
nem ismernek más fegyvert a piszkolódásuál a 
szidalomnál és a rágalomnál.

2................mert e fizetett, béronez tollak had­
járata ellenében hivatkozhatunk Francziaország 
megvetésére. A józan franczia és a nemzeti becsü- 
letérzés egyenessége bizonynyal pálezát tör e ki­
serietek fölött, melyek csak azokat gyalázzák me», 
kik e kísérleteket alkalmazzák, vagy azokból hasz­
not húznak. Nem ez nyugtalanítja az országot 
uraim; e bűzös csatornát hagyja elfolvni lábai 
alatt.

3. . . . . . nem érik be a piszkolódással. ha­
nem nyílt vétséget követnek el a törvény ellen 
mindennap megtűrik, nem megtűrik, hanem fól- 
bátoritják e lapokat arra, hogy az alkotmányon 
es a közjogon csorbát üssenek, hogy a hatalom 
birtokosait bűnös visszaélésekre ingereljék, — anél­
kül, hogy a törvényszékek mozdulnának.’ anélkül, 
hogy a miniszterek felelősségüket érintve vagy 
provocálva éreznék.

„ A................ az önkény minden ármánya és
erőszakossága. . . .

5. . . , . hogy e hazugságok, melyekkel a
többségét kijátszani vélték.............

6. . . . . csaknem azt mondtam: Azok. 
összeesküvést koholnak.

kik

a 1 ' • 1 » , , — szept. iu., A kwpviseloh az bankügy] bízott 
saga mai Mesében folytatta az osztrák-magyar 
banktarsulat alapszabályainak tárgyalását.

Az oO. §-nál Lichtenstein inditvá- 
nyozza, hogy az ut rendes s öt pótszámvizsgáló kö­
zül legalább kettőnek magyar állampolgárnak kell 
ennie s hogy a számvizsgálóknak nemcsak a fő- 

tanacstol hanem az igazgatóságoktól és jogukban 
álljon felvilágosításokat kérni. J 8

Fáik sem egyiket sem másikat nem fo­
gadja el, mert a számvizsgálók működésének ter­
mészete olyan, hogy itt igen kicsinyes dolog lenne 
állampolgár, eautelakért gondoskodni, g mert a 
szamvizsgaloknak jogukban állván a bank köny­
vébe is betekintem, ott megtalálhatják az igaziza- 
tosagok jelentéseinek tartalmát is. g
i.iLa S/é 11 ^iniszter ugyanily értelemben nyi­
latkozván, a §. jaltozatlanul elfogadtatik
;ío Y 4 tntmY.V arra ‘ V Ä

wS*“ 3 forea,mi ««tetoek ismegl

cn, f a 1 k k,‘emeli’ h°gy a bizottság épen azért szerint 
KU. a* alkormányzóknak a kormányok által 

n ’ mert a feladat őket illeti, s a biz- 
h/7dzUSa Ym lehet más’ mint a szabályok 

hagyatitán ™ Ó felügyeleL A §• változatlanul

— megtartását
A bizottság a §-t változatlanul elfogadja.

, A 102. §. 2 bekezdése a 80 millió bank- 
vé- adósság eldöntéséig függőben hagyatott.

A 105. §-nál Lichtenstein azon 
megtoldást javasolja, hogy a szabadalom meg­
hosszabbítása iránt annak lejárta előtt két évvel 
megegyezés nem jönne létre, a bank köteles e 
két év alatt is az eddigi mérvben folytatni üz­
leteit.

Széli miniszter és a bizottság e módosit­
ványt szükségtelennek tartja.

A 109. §-ban Wahrmann indítványára ki­
mondatott, hogy a részvények birtokára vonatkozó 
átmeneti intézkedés nemcsak az alakuló, de más 
első évi közgyűlésre nézve is kiterjed, s e tekin­
tetben mellőztetik azon megszorítás, hogy a köz­
gyűlésre leteendő részvényeknek legalább július 
havától kell keltezve lenniök.

A közbeeső meg nem nevezett előbbi, vala­
mint a 110—113. §§-ok változatlan elfogadásával 
az alapszabályok tárgyalása s az ülés is véget ért.

— A, . ,, , k e p vis e 1 ő h á z bankügy]
bizottsága ma délutáni ülésében tárgyalás 
ala vette az egyezményt, mely egyrészről az’osz- 
tiak os a magyar pénzügyminiszter, másrészt az 
osztrák nemzeti bank közt köttetett.

Fáik nem tartja correetnek a czimet, mely 
t nemcsak a magyar hanem az osztrák 

p nzugyminiszter által is kötött egyezmény iktat- 
tatik be törvénykönyvünkbe.
űrn<-"tZ1-gyeímén-y első §§"ait szó,d alig tartja

?ísh Tek !fdlg' mig a 80 milJÓS bankadós- 
8ag tórgyaban előterjesztett javaslat sorsa el nem

zonyos összeget péld. 10 milliót a magyar piaez 
rendelkezésére bocsájtani, s a mily arányban a 
készlet visszajön, azon arányba vissza lehetne 
vonni ez összeget. Nem hiszi, hogy ez a bankná 
nagy nehézségbe ütköznék, s ily módón el lenne 
hárítva a legroszabb, s teljes nyugvással el le­
hetne fogadni a §-t.

Széli miniszter előadja, hogy a magyar 
kormány is 60 millió minimumot követelt. Nem 
tagadja, hogy ez jobb lett volna, s hogy lehetnek 
idők, midőn az 50 millió alig lesz elég, de nem 
osztozik azok nézetében, kik a leendő állapotot 
rosszabbnak tartják a jelennél. A dotatio csak 
akkor volt legnagyobb, midőn felfüggesztették 
bank actát, de ezt nem lehet normális időnek 
mondani. Magyarország állandó dotatiója soha 
sem érte el az 50 milliót, s 35 millió volt annak 
átlaga normális időben.

Az 50 millió csak minimumként vau ez 
egyezményben fölvéve, s meg van győződve, hogy 
midőn hitelszükségünk nagyobb leend, a dotatió 
fel fog emeltetni. Nem oly contingentálás az, a 
melylyel a mi hitelünk ki volna merítve, mert ez­
után jő a mi igényünk az átalános tartalékokhoz, 
s éjien azért nem fél attól, hogy az 50 millió ki­
merítése parnqueot idézhetne elő. Ha hitelszük­
ségleteink oly mérvben fokozódnak, hogy igy sem 
lesznek kielégíthetők, kínálkozni fognak annak 
kielégítésére más módok is, s épen azért nincs kifo­
gása W a hr m a n n iaditványa ellen. Nem hiszi, 
hogy az egyezség szövege Fáik indítványa szerint 
módosítható lenne, de meg van győződve arról, 
hogy a főtanács oly szellemben fog hitelszügség- 
leteink kielégítése körül eljárni.

A bizottság a §-t elfogadja s Wahrmann 
indítványát e jelentésbe felveendőnek határozza.

Az 5—7 §§-ok elfogadásával az ülés vé­
get ért.

Gambette pörbefogatása.
Gambettát furcsa véletlenből Thiers temetési 

napjára idézte meg a törvényszék Lille-ben tartott 
beszéde miatt. Később azonban Mac Mahon kor­
mánya is belátta, hogy ez durva sértés lett volna 
a Thierst gyászoló nemzet ellen. Elhalasztották 
tehát ; de a vádlevél már napvilágot látott, mely 
a beszédből következő helyeket emel ki, mint 
megtorlandókat.

A) a köztársaság elnökének 
megsértése.

1- Ma már, a kamarák indokolatlan feloszla­
tása után, senkinek sem jut eszébe állítani, hogy 
a köztársasági cabinet azért távozott, mert a köz- 
társasági többség kisebbségben hagyta ; az ország, 
mely ismeri a helyzetet, erre azt válaszolná, hogy 
ez nem igaz; ma már nem mondja semki, hogy 
a képviselőházat s a republikánus minisztériumot 
azért küldték haza, mert a községtanács üléseinek 
nyilvánossága elhatároztatott; erre az ország azt 
felelné, hogy ez puszta ürügy; nem mondja senki, 
hogy a feloszlatás azért történt, mert a képviselő­
ház oly törvényt akart elfogadni, mely a sajtó- 
vétségeket az esküdtszékhez utasítja, és miért nem 
mondja senki? Mert az eféle állítás nem állhat

Muszka hangok,
A ,.S t. Petersburgski ja V i e- 

d o most U a „Correspondanee Hongroise“ ab­
beli kijelentésének, hogy az osztrák-magyar kor­
mány még azon esetre sem adja fel a semlegessé­
get, ha Szerbia Törökországnak hadat üzenne — fő- 
képen a pestmegyei gyűlésnek Gulner indítványát 
í.lető határozatára való tekintettel na»y jelen­
tőséget ^ tulajdonit s czikkének végén igy szól:

tehát az összes hirek általános európai 
összecsapásról s oly koaiicziókról, melyek Euró­
pát két ellenséges táborra — német-orosz-olasz 
es angol-osztrák-franczia-török szövetségekből ala­
kultakra — szakítanák, teljesen alaptalanok. A 
harmas szövetség Ausztriára sokkal hasznosabb, 
semhogy ez a maga léteiét egy kétes angol- 
franczia-török szövetség kedvéért koczkára ten- 
né. Ily hibának a következménye csak a ma­
genta! és szadovai vereségek kiegészítése, más 
szóval a, habsburgi birodalom felbomlása lenne. 
Oroszország ellen, mig a hármas szövetség tart. 
semmiféle eoalitió nem gondolható. Az egyesült 
Orosz- és Németország semmiféle coaiitiótol nem 
félnek, ha mindjárt Ausztria életérdekeinek mel- 
lőzésével a két északi hatalomtól elvállni s valamely 
ezek iránt ellenséges combinatióboz csatlakozni 
akarna. — Ebben áll az orosz-német barátság 
nagy jelentősége, mely barátságot mind a közbéke 
biztosítékát mind a két birodalom egyaránt nagyra 
becsüli. Ezért tehat nagy óvatossággal kell fogadni 
a koalicziókra vonatkozó nireket és a béke roi- 
előbbi visszaállítása czéljából szándékolt közvetí­
tésekről szóló közleményeket. Semmiféle közvetítés 
nem képzelhető. A háború a czél eléréséig fog 
tartani. És ha Oroszország iránt ellenséges indu- 
latu pártok és sajtóközegeik állhatatosan azt erő- 
sitii;, hogy Oroszország nemsokára akarva nem 
akarva kénytelen lesz bárminő feltételek alap­
ján békét kötni, ezzel ők csak önmagokat vigasz­
talják. ° °

A „Golos“ szerint a „Correspondanee Huu- 
groise fentérinteít ezikke határozottan bizonyítja 
azt, hogy Angolország azon törekvésénél, mely­
lyel Szerbiát a háborútól visszatartani akarja. 
Ausztria-Magyarország közreműködésére nem szá­
míthat. Belgradon ezt nagyon jól tudják s ott 
az angol fenyegetések hatást nem tesznek és 
Szerbiának a háborúban való részvételét, ha ez a 
közös haditerv érdekében szükségesnek mutatkoz­
nék, nem fogják megakadályozni.

A fővárosi közigazg. bizottság ülése.
— szept. 10.

A főv. közig, bizottság mai ülésének különös 
fontosságot adott a pénzügyminiszter leirata, mely 
az adóbehajtást a főváros kezeiből kivéve, azt az 
adófelügyelő hatáskörébe rendeli. E leiratot annak 
idején a lapok egész terjedelmében közölték s vele 
részletesen foglalkoztak.

Az ülés első óráját a szokásos szakelőadások 
vették igénybe, melyeket ezúttal mellőzve, átté­
rünk egyenest az ülés legfontosabb mozzanatára.

A pénzügyminiszter leiratát s az ügy állását 
Barna tanácsnok ismertette, felolvasta a leiratot, 
mellékleteit és a rendeletet, mely e leirat kapcsá­
ban az adófelügyelőhöz intézett. Kijelenti, hogy ez 
ügyet az adőfelugyelő helyettese provokálta, az által, 
hogy a személyes felelősség elvét kívánta alkal­
maztatni és megfelebbezte a biz. ellenkező értelmű 
határozatát.

Szóló kérdi az adófelügyelőt: téteíett-e a 
tanácsnál^ egyetlen egy feljelentés is az adóbehaj­
tást végző hivatalnokok valamelyike ellen ? észlel- 
tetett-e hanyagság ? mulasztás ? szerinte a bizott­
ság fegyelmi választmánya ily esetben rég intéz­
kedett volna e legkérielhetlenebb szigorral, mint 
tette ezt más esetekben.

Szóló szerint a biz. feladata mindenekelőtt 
constatálni, mennyiben valók azon indokok s ada­
tok, melyeken a pénzügyminiszter leirata alapszik, 
s e végből szükségesnek tartja, hogy meghallgat- 
tassék az adóügyi előadó felvilágosítása minden 
egyes tételre vonatkozólag, hogy igy meggyőződ- 
1 essék, alaposak-e a leiratban foglalt adatok, 
vagy az elejétől végig hamis felter­

es zt és en alapszik? Báth főpolgármester 
szólót szavainak meg válogatására kéri fel.

Havas kéri az elnököt, ne csodálkozzék 
azon, ha valaki ily ügyben nem mérsékelheti ma­
gát, mert „felzavarodik a belseje az embernek.“

Barna tanácsnok ajánlja indítványát, hogy 
a bizottság a leiratban hivatkozott tételek alapta­
lanságáról meggyőződést merítve, feliratot intéz­
zen a pénzügyminiszterhez a kérdéses leirat visz- 
szavonása tárgyában.

Haris nem óhajtja az ügyet most mind­

et érdemlege 
a tárgyalás el
„yomattassanal 
közt kiosztássá 
ülésre egybehv

Heged 
ványt. Szerinte 
mással.“ ívül« 
alatt eszközölt
porészen egyet, 
nűlmányozása, 
entáltatteK.

G e r 1 ú ti 
jelenti, hogy 
rosi tvhatol 
d o m á s a si n|

Hegedj
respect álja a íj
téri rendeletet 
várost hi rotálói 
nek át a kérd 
tottságbau tail 
hivatalnokok .

H a va sí 
ű nem képed 
kozni. Szép j 
adót fizető főfi 
tartották.

D. u. a 7.1 
téves informal 
hogy az adóiéi 
rjnt adóhátraid 
leg befolyt, rä 
lyel) halasztót! 
kéressék f I 
visszavonj 
hitványt, s kiff 
bői kifogásol« 
egyhangúi 
v á n y á t.

NévszeriiL 
a biz. Haris el 
ellen el ve te ti

Rövid szí 
ványa érteim^ 
m e g b i r á 1 á 
terjesztései ala

u<
— ÍJd 

berg őrgrófnő 
rétében Isclilt 
tartózkodás ut 
íöherczegnő. 
az időjárás ke 
fog időzni.

— 8 z e 
terelnek csak 
tér a fővárost 
miatt a Czegii 
niszterelnük ei 
báró fogja őt 
kedési miuiszt 
kezelt.

— A
legújabban elr 
minden vasúti 
kormánybiztosi

— Nag 
vei foglal kozr 
gyermekek "k<

— Ne 
Bárha Ugoc: 
zők hiánya ra 
orosz csirákat 
ború esélyeib 
tása tárgyába 
tatott; e" 
magáévá tesz 
ban az orszáj 
lésekben létre 
felett — az ( 
népgyülésekbt 
gye vegyes 
azt fényesen 
és tánezvigak 
hó 1-ső napji 
sebesültek ja 
ládjainak nét 
haza élvező 
előadást és 
deznek N.-Sz 
megtartott mi 
nyesen sikerű 
gyón is fiat 
nagyszámú k 
irtot meghal 
hazájukat h< 
javára.

— A r 
— Írják nekün 
Rákos-Palotár 
a helyzetet h 
sül véve meg 
ki adakozand i 
lakosság szán 
ga több méri 
l,gy mint ven

— At, 
Sándor ur Sz 
Pást küldött l 
nyiségü tépés 
Rogoesné, Pj 
Ödönné, Grai 
bírája Magda 

\ iki, Tóni 
Wolf Szidi, D 
Kina kisasszoi 
felül tépést é 
asszonyság és 
jüónyt, mely i 
köszönettel fo, 
keltetése helyt 
^"agy József 
kola növendék 
tépést küldött 
gáltatni.

— Az 
nOdesky Vies
szemrehányást
értelmű magi 
azon meggyő; 
nem oly szőve
országnak jogi 

ademasze 
elbeszélni, me 
»ingadozására, 
pasa Widdinbi 
bajó nehány e 
djni katonaság 
dinen innen r 
ütegek, melye 

a hajóka 
gabna itt vo 
v"ele az oláh ág 
délre csak jöjj 
sza röviden a 
Gbalaneeirozot



■meg kell

bőgj az esküdtszék 
len működik, JYan- 

»t hangoztatta itélel

Fkai iteiik el. Való. 
[hivatalába helyez-

lz áilamhiratainökok
c-ij nehezen Jehe- 

f szál hivatalnok el­
fer nyolez nap alatt 
f közigazgatási $2e: 
Kíméletlenül ajttót 
psét nem tudták 
pok jogos igényeit 
Ptol nélkül az or- 
»ci.iikit. a ki abban 

h'ii. jó hazafi és

'udta souverain ité- 
h a jól ni 

■somnettre, „n

m a z á s a. 
ftegettek bizonyos 

a rágalmazásra s 
Jzól tengeti életét, 
bavarba hozták az 
latosságokkiil. me- 
Jfi szemérmetlenül 
■teljek conzervativ 
|fe!e!kkel szemben 

piszkolódásnái, a

béren ez tollak had­
ik Francziaország 

a nemzeti becsű” 
pálczát tör e ki­

tat gjalázzák meg. 
|agy azokból hasz­
núja az országot 

|}ja elfolyni lábai

uszkolódással, ha- 
a törvény ellen. 

Itűrik, hanem föl- 
az alkotmányon 
hogy a hatalom 

igereljék, — anél- 
lalnának. anélkül, 

|ket érintve vagy

flen ármánya és

■k, melyekkel a

ham. Azok. kik

>K,
s k i j a V i e- 
Hongroise“ ab- 

|trák-magyar kör­
rel a semlegessé- 
ifiat üzenne — fő- 
l'ilner indítványát 
tie! nagy jelen­

végén igy szól: 
(talános európai 

melyek Enró- 
|i:émet-orosz-olasz 
vétségekből aia- 

alaptalanok. A 
lkkal hasznosabb, 

kétes angol­
lá koczkára tén­
yé csak a ina- 

pegészitése, más 
felbomlása lenne.

szövetség tart, 
bitó. Az egyesült 

E eoaütiótol nem 
«érdekeinek mel- 
Ivállni s valamely 
feooz csatlakozni 
T-német barátság 

mind a közbéke 
I egyaránt nagyra 
|ggal kell fogadni 

a béke mi- 
fcdékolt közveti- 
Imiféle közvetítés 
li eléréséig fog 
I ellenséges indít- 
Itatosan azt erő- 
■ra akarva nem 

feltételek alap­
magokat vigasz-

bondance Hun­
iét tan bizonyítja 
»evésénél, mely- 
katartani akarja, 
pésére nem szá- 

tudják s ott 
|tm tesznek és 
petéiét. ha ez a 

snek mutatkoz-

lísfig ülése.
szept. 10.

lésének különös 
fr leirata, mely 
kivéve, azt az 

I leiratot annak 
közölték s vele

s szakelőadások 
nellőzve. átté- 

I mozzanatára, 
az ügy állását 

jasta a leiratot, 
leirat kapcsá- 

íelenti, hogy ez 
f kálta, az által, 
í kívánta alkal- 
i nkező értelmű

; tétetett-e a 
s> az adóbehaj- 

ellen ? észlel- 
Irinte a bízott­
én rég intéz- 
zigorral, mint

mindenekelőtt 
íidokok s ada- 
i rata alapszik, 
y ineghallgat- 
iitása minden 
y meggyőződ­

adatok, 
is f e 11 e r- 

upolgármester 
i fel.
csodálkozzék 

rsékelheti ma­
ii embernek.“ 
iványát, hogy 
‘ételek alapta- 
ij iratot intéz­
is leirat visz-

Jglalt

járt érdemlegesen tárgyalni. Indítványozza, hogy 
a tárgyalás elhalasztassék, az idevágó iratok ki- 
nyomattassanak, és tanulmányozás végett a tagok 
közt kiosztassanak, kik annak idején rendkívüli 
ülésre egybehivandók.

Hegedűs adófelügyelő ellenzi ez indlt- 
fányt. Szerinte ők „majd csak megegyeznek egy 
mással.“ Különben megjegyzi, hogy ő a távolléte 
alatt eszközölt vizsgálat minden tényével nem ért 
készen egyet. Felesleges az iratok és adatok ta­
nulmányozása, mert azok a lapokban bőven dts- 
eiitáltattas.

Gerióezy pártolja Barna indítványát. Ki­
jelenti, hogy e nagyfontosságu ügyben a fővá­
rosi tvhatóságnak semmi hivatalos tu­
domása sincs.

Hegedűs adófelügyelő kijelenti, hogy ö 
respect álja a főváros törvényes jogait, s a minisz 
téri rendeletet addig nem hajtja végre, mig a fő­
várost hivatalosan nem értesítette, kéri, hogy esse­
nek át a kérdésen még ma, mert az nagy izga­
tottságban tart mindenkit és lankasztja az illető 
hivatalnokok buzgalmát.

Havas az elhalasztás mellett van, mert 
ű nem képes e pillanatban nyugodtan tanács­
kozni. Szép dolognak tartja, hogy a G millió 
adót fizető fővárost az értesítésre érdemesnek nem 
tartották.

D. u. az adatokból kitűnt, hogy a miniszter 
téves informatiókra alapította rendeletét; kitűnt, 
hogy az adófelügyelő által panaszolt 175 ezer fo­
rint adóhátralékokból 160 ezer forint részint tény­
leg befolyt, részint (pénzügyminiszteri engedél­
lyel) halasztott hátralék. — Haris indítványozza: 
kéressék fel a miniszter a rendelet 
visszavonására. Gerióezy helyesli ez in­
dítványt, s kifejti, hogy törvényesség szempontjá­
ból kifogásolható a rendelet. A bizottság 
egyhangúlag elfogadta Haris indít­
vány á t.

Névszerinti szavazás alá vettetvén a kérdés, 
a biz. Haris elhalasztás! indítványát 12 szóval 8 
ellen elvetette.

Rövid szünet után a bizottság Barna indít 
ványa értelmében az adatok egyenkénti 
megbirálásához lát az adóügyi előadó elő 
terjesztései alapján.

a
átúgy. Nehány kémet küldtem 

a kiknek dolguk volt azt liiresz- 
í’ájuk fogunk törni. A jámreggel

volt tatva úgy mint pokol kapuja, hanem lövés 
nem történt. De még csak oláhot se láttak. — 
Mikor aztán a hajó kapitánya kérdezte Ozmántól 
hogyan volt ez lehetséges, azt mondta neki 
pasa: „Hát csak 
az oláhok közé 
telni, hogy ma
borok erre úgy megijedtek, hogy elfutottak előre 
még magra valót se hagytak hátra.“ .lót nevetett 
az ötleten s meg van vele 
„ingadozás.“

, Stroussberget 
végié szaoadon bocsátották. A szárny aszegett 
madar egyenesen Berlinbe sietett.

Az országos nőipar egylet 
„iparos munkatanitónőképző iskola“ f. hó 15-én 
nyílik meg, ezt megelőzőleg 12-én d 

felvételi '

ejjeh csendzavarasok megfékezése végett erélyes 
intézkedésükét tett. Mind a mellett is a múlt na­
pokban több hasonló eset fordult elő, minek kö­
vetkeztében a főkapitányság által tegnap 7 mai
nap pedig újra 4 egyén lett érzékenyen megfenyít- 
ve Ezen 11 egyén közt aeadémiai polgár egy sem 
vo!t. Egy jogász belekeveredetett ugyan, de az is

magyarázva az oláh

i iroszországbó
J° tőjének,

e.

meg te-

ÚJDONSÁGOK.
— 1 d vari hir. A királynő ma Fürsten- 

berg őrgrófnő és Nopesa báró föudvarmester kísé­
retében Iscblt elhagyta. Becsen át, nehány órai 
tartózkodás^ után Gödöllőre utazik. Maria Valeria 
föherczegnő, ki Jsehlben maradt azon esetre, ha 
a: időjárás kedvező lesz még egy néhány hétig ott 
fog időzni.

— Személyi hir. Tisza Kálmán minisz­
terelnök csak keddig marad Kassán ; ekkor vissza­
tér a fővárosba. Ha az országgyűlés megnyitása 
miatt a Czegléden tartandó gyakorlatokhoz a mi­
niszterelnök el nem mehetne, az esetre Wechkeim 
báró fogja öt képviselni. — P é c h y Tamás közle­
kedési miniszter ma reggel Szathmárból ide ér­
kezett.

— A közös külügyminiszter 
legújabban elrendelte, hogy a vasutigazgatóságok 
minden vasúti ügyet tárgyaló bizottságba az illető 
kormánybiztost és meghívják.

— Nagy-Kőrös polgárai azzal az eszmé­
vel foglalkoznak, hogy az árvaságra jutott török 
gyermekek közül többeket magukhoz fogadjanak.

— Nagy-Szőlősről írják lapunknak .• 
„ha, bgocsa-m egyében — talán kezdeménye­

zők hiánya miatt — a gátat ösmerni nem akaró 
orosz csirákat Jiamis ürügy alatt indított irtó-há- 
boru esélyeiből keletkezhető események megvita­
tása tárgyában népgyülés mindez ideig nem tar­
tatott; e megye vegyes ajkú közönsége helyesen 
magáévá teszi azon határozatokat, melyek e tárgy­
ban az ország különböző részeiben tartott népe-yü- 
lesekben létrejöttek. Hogy az orosz-török háború 
lelett — az ország különböző részeiben megtartott 
nepgyülésekben keletkezett határozatokhoz e roe- 
gjs vegyes ajkú közönsége leikéből hozzájárul, 
azt fényesen beigazolta azon műkedvelői előadás 
és tánczvigalom eredménye, mely folyó évi szept. 

1-ső napján tartatott meg N.-Szőlősön a törökhó

tt most mind­

sebesültek javára. Ugyanis'e megye előkelő csa­
ladjainak néhány oskolába járó és szünidejét ide- 
haza élvező néhány fiatal sarjadéka műkedvelői 
előadást és azzal összekötött tánczvigalmat ren­
deznek X.-Szőlősön a török sebesültek javára. A 
megtartott műkedvelői előadás és tánczvigalom fé­
nyesen sikerült, mert azon felül, hogy a még na­
gyon is fiatal műkedvelők előadása a jelenvolt 
nagyszámú közönség várakozását felülmúlta, 170 
htot meghaladó tiszta jövedelmet hajtott be a 
Hazájukat hősiesen védelmező török sebesültek 
javara.

— A r 0 k 0 ajszen v, barátság és köny őrület 
~ njaá nekünk — szép jelét adta tegnapi közgyűlésen 
ihuos-I alotanak lakossága, Tóth István biró urnák 
a helyzetet hűségesen registraló beszédet tudomá­
sul reve megígérték, hogy tehetségeik szerint ki­
ki adakozand a toroksebesültek, valamint az üldözött 
laxossug szamára. Volt olyan polgár is, ki egyma­
ga több merő búzát ajánlott föl. Társas körökben 
agy mint vendéglőkben egyaránt folyik a gyűlés 

~ A,f?r°k sebesültek javára Horváth 
óandor ur Szigetvarról huszonnégy kiló té­
pést küldött be szerkesztőségünkhöz. E na»ymeny- 
njisegü tépéshez az anyagot adták Wein harcimé 
Kogoesne, Pintér Róza, Pretterné, Teslákné. Kiss 
Uüönne, Grammirné asszonyok s Hoboli község 
taraja Magda István ur. Készítették a tépést: An-
w ír Czigán)’i Julesa, Czili, Tóni. Laura,
'you Midi, Deutsch Mari, Náncsi, Katicza, Tevner 
Aina kisasszonyok és Barthváth Lóri úrnő. Azon- 

■‘ü. tépést és sebkötőt adományoztak Bogocsné 
asszonyság és Ficzek Imre ur. - A szives ado- 
menyt, mely nehézségében egy félmázsa körül jár 
köszönettel fogadtuk s át fogjuk szolgáltatni ren­
deltetése helyere a konzulnak. — Báczkevéről 
"agy József tanító ur a vezetése alatt ref főis- 
koia növendékei által készített 2 kiló 250 gramm
gSni U be- ~ Szintón át szoL

Az oláhok bátorsága. Az 
Viestrik“ ma ideérkezett száma nagy 

szemrehányásokat tesz a románoknak, hogy „két 
magatartásukkal“ és „ingadozásukkal “ 

meggyőződésnek juttattak helyett, hogy ők 
nem o|y szövetségesekké lettek, a minőket Orosz- 
-»rszáguak joga lenne várni. — Szegény Viestnik!

ademaszerü történetet hallottunk nemrégiben 
«oeszélai, mely igen élénk szint vett az oláhok 
-‘ngadozására.“ Még akkor történt, mikor Ozmán 
pasa Widdinben volt, hogy a „Hildegard“ dunai 

neha“y ezer mázsa gabonát szállított a wid- 
,'ni kat°naság részére; minthogy azonban Wid­

men mneu már fel voltak állítva az oláh ágyu- 
' egek, melyek egyenesen a szép Dunára bámul- 

- a hajokapitány odaüzent Ozmánnak, hogy a 
„„Ina To!na máO de Widdinig nem mehet 

az oláh ágyuk miatt. - Mit tegyen ? „Holnap 
re csak jöjjön, semmi baj se lesz“, üzent visz- 

,r0Tlden a Pasa. és a „Hildegard“ csakugyan 
jalanceirozott az ágyuk előtt. Azok torka ki

»Odesky

crtelmü 
azon

,, - _ - -----  tartatnak
a Jelvételi vizsgalatok. Azon esetre, ha négy pol 
gan osztályt végzett növendékek nagyobb szám­
mal jelentkeznek, a tanfolyam második osztálya is 
megnyílik, értekezhetni György Aladárné ig 
n álkereszt u. 7. sz.

— Az orosz p é n z k a 1 a m i t á s. Hogy 
Oroszország pénzügyi helyzete mennyire kedve­
zőtlen, bizonyítja azon körülmény, hogy az orosz 
koimány az odessai vasútnál csupán katona-szál li 
tásókért m. e. 4 millió rubellel maradt adósa. Ez 
összeget nevezett vasút egyébiránt nagylelkűen 
kész elengedni az esetre, ha a pénzügyminiszter 
azon időtől kezdve, a midőn ismét rendelkezhetik 
külföldi pénz telett, az odessai vasút részére 4 
százaléknyi kamatbiztositékot engedélyez.

— A hód-mező-vásárhelyi ref. 
cgy-mz több mint másfélszázados főgymnáziumi 
tanintézete javára szemben a kozóptanodák or- 
szagos szervezése követelményeivel, uj alapot gyűjt 
s e, ío nézve az egyházi elöljáróság felhivókat 
adott kh A felhívó bizalommal fordul a közműve­
lődés áldozatkész barátaihoz, hogy hozza 
hetsége szerint kiki adományát. '

—", A budapesti fényi tő törvényszék 
ma néhány notórius tolvaj viselt dolgai fölött"ítélt. 
Liptak Vilmos, Klein Ignácz, Weisz Jakab, Jó 
Peren ez betörtek Bognár mérnök iakásáia és azt 
megdézsmálták , elkövettek betöréses tolvajlást 
Esztergomban a papnöveldében, Budapesten a 
királyutczábau es a sugárúton, de végre is 
utolérte őket a „sánta igazság“ és a királyi 
ügyész vátibeszede után ma a uir. törvényszék 
Lipiák Vhmost 4 évi, Klein Ignáezot 3 évi, \Veisz 
Jakabot 3 évi. Jó Ferenczet 1 és fél évi börtönre 
ítéli tolvajlás miatt, Freiburger Józsefet l évi,
P íeiberger Samut G havi börtönre orgazdaság 
miatt, Herezog Mórt vagyonbiztonság elleni kibá- 

is miatt 50 Irt birságra, illetve 10 napi fogságra 
itelte, \ ider Károlyt tárgyi tényálladék hiányában, 
Steinei Sámuelt pedig bizonyítékok hiányában 
gyanús áruk kezelése vádja alól felmenti. Vala­
mennyi elitéit felebbezést jelentett be.

ja szín vakság kérdése a magyar 
vasútigazga(óságokat még mindig élénken foglal­
koztatja. Az alsóbb rendű forgalmi személyzet ké­
pezi tulajdonképen a kérdés tárgy-anyagát. Moz­
donyvezetők, őrök, forgalmi-hivataínokok, felvigyá- 
zok és kalauzoknak okvetlen teljesen egézséges 
szempár birtokában Kelle lenni. Á vusuti jelzések 
nálunk csak a legritkább esetekben fehér világnak 
■ ,a, részük vörös avagy zöld szinü esti
jelzésből állváo, a veszély nálunk annál nagyobb. 
Az alantas személyzet felvétele alkalmával alá van 
ugyan vetve orvosi vizsgálatnak, mely természet­
szerűleg a szemekre is kiterjed, de a szinvakságra 
ezideig figyelem nem igen ford itatott.

— Sajátságos hírről tudósit egy he- 
jyi kőnyoraatu híradó. Tegnap temették ugyanis 
a Rókus kórházból a 49 éves Kubek Anna "tete­
meit, ki lakásán állítólag felakasztás által vetett 
veget életének. Most egyszerre azon hir szállong, 
hogy nevezett nő nem volt öngyilkos hanem egy 
hozza igen közel álló egyén " által gyilkoltatok 
meg, s hogy az eset megvizsgálása az illetékes 
hatosag által már mégis indíttatott volna.

Ahol akad minden, olyan megye 
Hunyad boldog megye. Van neki — mondja a 
„Haladás“ boszorkánya. A boszorkány Zámon 
nemreg febér_ alakban rómitgette a lakoságok. A 
községi jegyző az éji őröknek parancsot adva a 
csodalatos alak elfogatására, azok merészen neki 
rontottak s lefülelték. Horribila díctu! A szörny 
mag\a hús és csont volt; valódi ember. A rémitő 
aiarcz óriási üres tök, tűz szemei fanvevu
tyák, ........... .............
az me^
ez még csak „boszorkány“. Van ott a megyében 
azonfelül már is. Bankó hamisítót is fogtak Hát- 
sz.^.en ’ mf;S 3 rablót is. E rablók részessel a pet- 
rillai rablógyilkossági merónynek, s ama társulat 
agjai, melyből már 3, — köztük a vad Dericsu- 

mszku, — elitéltetésüket várják.
, .„T.-' í° kJ z 6 r ü gyilkosságról ír­

nak GodolloroJ. E szerint ott már napok előtt egy 
meglehetősen rósz him gödöllői illetőségű egyén, 
haiom revolver-lövéssel sebezve, Gödöllő mezővá­
ros bírójánál azon panaszszal jelent meg, hogy 
Kerepesen egy igen elegánsán öltözött fiatal em­
berrel akadt össze, kitől állítólagosán ezeket a lö­
véseket kapta volna. A rendőri nyomozás folya- 
man a kerepes! erdőben egy finom utazó takaró 
találtatott, s a takaróban Walter Scott egy rege- 
nye, az állítólagos gyilkos azonban nem. A rend­
üli uzsgulat inkább a felé hajlik, hogy a rósz 
emeletü panaszos egyén a gyilkos. Hogy az eltűnt 
s a lövésekkel vadolt egyén ki lehetett, ez lappang 
az éji homályban. 6

, — L ó k ö t ő c z i g á n y-b r a v o u r. Gyula-
varos lovasarainak hire messze vármegyékben jár 
A közeli vagyonos községek, Békés, Csaba és Szar­
vas gazdai köztudomás szerint mind jó lovakkal 
írnak s a mi eladni való akad, azt rendszerint a 

gyulai vásárrá terelik, hol ilyenkor egész heve­
ny ezett futtatások kerekednek a paripák „kipróbá- 
lasara.“ A múlt vásáron töxtént, hogy Szőllősi 
Sándor békési lakosnak felnőtt fia egy lovat árult 
hosszas ideig a nélkül, hogy vevőre talált volna. 
Mar épen haza akart indulni Békésre, mikor egy 
pecskai ezigány közeledett hozzá, s felkérte Szől- 
Josit, hogy az ő két lovát s kezében tartott járha­
tókat vegye át tőle, hogy a ló járását „kipró­
bálja.“ A ló megtetszett a ezigánynak, s kérdezte 
az arat, 130 forintért lett kínálva. — A ezigány 
kerte ezután a ló passusát is, hogy a leírást 
összehasonlítsa, mert ha ez nem egyeznék, a lo­
vat úgymond — nem vásárolná meg. A gya­
nútlan eladó átadta a járlatot a ezigánynak, ki rög­
tön felkapottba ló hátára, hogy azt igy is „kipró­
bálja,“ s a ló valóban kitűnő is lehetett, mert 
ezigányunkkal — ki a hiiledező eladó szeme lát­
tára elvagtatott — Péeskáig meg sem állt. Fe­
lesleges megjegyeznünk, hogy a ezigány a vótel- 
art magánál, s saját gebe lovait passusostól együtt 
eladónál feledte, Szőllősi a városházánál 24 írtra 
becsült két párával épen nem érezte magát kárpó- 
toha s jelentést tett a kapitányi kivatalnak, mely 
röktön nyomozásokat téve, kiderítette azt is, hogy 
az egyoldalit cserélőnek czinkostársai is volak kik 
különben aradiak lévén, a vásárból szinte haza 
mentek. A lovakat aztán meg is 
ezigány eltűnt.

— Rendőri hir. A 
azon körülményt,

Színház, művészet.
, ~ k,e ^ m a u M ó r halálát a következő 

gyaszjelentes tudatja: A nemzeti színház igazgató­
sága, mélyen megilletődve jelenti Lehmann Mór­
nak, a nemzeti színház tagjának és kitűnő fődiszi- 

az aran.Y érdem-kereszt tulajdonosának 
187/. _ szeptember 9-én, délutáni 4 órakor élete’ 
oJ-ik evebeu rövid szenvedés után bekövetkezett 
halalat. A boldogultunk hull tetemei f. hó 11-én 
d. u. 3 órakor fognak a reformált vallás szertar­
tása szerint a kerepesi-ut melletti temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Áldás és béke hamvaira!

A szegedi színház igazgatója 
Aradi Gerő, legnagyobb részt szervezte már idei 
társulatai, mely október elején kezdi me» előadá­
sait. A társulat főbb tagjai: Bállá Béla, nBodro»i 
Mikei, Demidor, Mihályfi (lyrai szerelmes), Kiss 
herencz; notagok: Bercsényiné (hősnő), He»edüs- 
ne Bitről Mari, Beczkóné (e két utóbbi a kolozs­
vári nemz. színháztól.) Az első operette-énekesnő- 
vel meg folyik az alkudozás. — Az elsoroltak 
nagyobb részét, mondja az ottani lap, ismeri a 
közönség; mindannyi szép sikerrel működött már 
a szegedi színpadon. - Az itt ismeretlenek közé 
tartozni Mihályi] egy meg igenTiatal színész, akit 
kiváló tehetségnek mondanak. Ismeretlen továbbá :

ítroi Mari, _ aki B. Niké Lina asszonv helyét 
fogja betölteni. Ezidoszerint a n.-váradi közönsé» 
kedveneze. Bercsényiné évekkel ezelőtt volt Szeee- 
den egy télén; azóta haladt, s hogy tavaly a sza- 

ai közönség rokon szén vét nagy mértékben 
bi a. Kiss Per. szegedi fin, népszínmű- és ope- 
rette-enekes; szép bass-bariton hangfal bír. —
A társulatnak lesz rendes ballet mestere is amire 
nagy szükség volt; továbbá — a mi első ’ kelléke 

jo operette-előadásoknak - remény van ogv 
jolszc-rvezelt teljes zenekarhoz is, a melynek ehí 
teremtésében az igazgató Langer Viktor kara a» 
un-ill most fáradozik. Kilátás van arra, ho»y a fel 
mesvan jól betanult zenekar jön Szegedre a mely­
nek nagy részét a templomi zenekarhoz akarják 
szerződtetni. — A rc-pertoir vonzóvá tevése véitt 
az igazgató mar gondoskodott az' uj darabok °be-
szonv“er°D' llyenn trbi közt fagyon szép asz- 
&Z011} , „Doia-, „Id. Promont es ifi. Risler“ a

nemz. színház, s „A vöröshaju“ és a „Zsandár“,
Az újabb operet-

■ , , . - - a „Bőregér“ keriil-
í!?« Äb n SZ1Dre’ követi -A kis dok­
tor. Uokozben nagyobb drámákra és e»vpár Sha-

espeare darabra az igazgató Molnárt pverte

Plevna-
érkeztek.

er- 
i'eg-

a népszínház repertoir-darabjai. 
tok közül „Giroflé-Girofla“ s a

meg.

Főivárosi ngyek.
- A fő 

ság ma
lete alatt ülést tartott, 
assz.

rl a v-. P e 11 z li g y i és gazd. bizott- 
d. e. 9 órakor Kada alpolgármester elnök- 

„ , ,, . , ESJ magánfél Hüttner H
folyamodása mteztetett el. A m. kir. állam­

vasutak igazgatósága felkérte a városi 
hogy. a kőbányai ut mellett lévő 
vasúti műhelyek számára

ben a 
9418.

uieb lüK, iuz szemei fagy gyű gyer- 
. fehér meze egy paraszt lepedő. A mag/ — 
leg a burzsuki körjegyző segédje volt. — De

hatóságot, 
városi területből

Di hzennyolcz holdat adna
f orak áron. A körülmények megvizsgálása végett 
a helyszínére Kada alpolgármester elnöklete alatt 
Havas Ignacz, Preuszner József, Bobula János 
Porgo István es Mendl Ferencz urakból álló albi­
zottság küldetett ki, s ezzel az ülés eloszlott.
, ,, . A d 1P a r és keresk. miniszter
kővetkező # körrendeletét intézte valamennyi tör­
vényhatósághoz : Midőn a minden oldalról fenye­
gető marhavész behurczolásának veszélyével szem- 

törvényhatóságnak f. évi május hó 7-én 
szám a. kelt körintózvényem tartalmát 

újólag emlékébe hoznám, szerzetté tapasztalok 
nyomán szükségesnek látom sürgősen felhívni 
miszerint alattas közegeit, valamint a községi elöl­
járóságokat utasitsa, hogy az 1874. évi 20. tör-
fflfiíi'1?' fiJ'.eZetének vészkiütések alkalmá­
ból eletbeleptetendo rendelkezéseire vonatkozó szn 
kaszait, valamint az 1064/1875. számú vég- 
rehajtasi rendeletnek fentebbi szakaszokra vo­
natkozó utasításait teljesen sajátítsák el, hogy elő­
fordulható veszkiütések alkalmával a törvény '
neLy°ílÍ!elŐSSég íÍiatt,reáJuk rótt kötelmek, 
nek teljes ismeretevei bírván, azokat e»és
torjedesiiKben minden utasítás bevárás nélkül 
ton alkalmazni képesek legyenek.

— 1 1 1 y r osztály fentartáss
iránt tett a tabáni iskolaszék ' előterjesztést a ía-
EÍSSkf< bUd,ai Svrvastéri iskolánáÍ. A tanács e 
kérdést tárgyalás ala^ veven, miután az illvr nyelv 
nem sorozható a fővárosban divatozó nyelvek kírié 
a mennyiben azt csak nehány csalást beszéli az 
eloterjesztest elvetette annál is inkább, mert e»y 
iüyr osztály fenntartása a fővárosban létező szá­
mos lmfelekezet es nemzetiség számára oly prae- 
cedenst kepezne, melyek alapján mindenütt né- 
met, tot szerb, román slb. tannyelvű osztályok fel­
állítása követeltetek a fővárostól. A tanácsnak 
azonban nincs kifogása az ellen, hogy a men­
nyiben az illyr nyelvű hitfelekezet, mint lithurgiai 
nyelvnek a rendes iskolai időn kívül -kár a ióAá- 

szolgalataban allo eddigi illyr tanító, akár más 
fio aitH való külön tanításáról gondoskodni sa- 

jat kultsegcn - erre nézve a rendes iskolai időn 
kívül hajlandó a tanacs felügyeleti jogának épség­
ben tartusa mellett a hitfelekezet részére eev tan­
termet használatra átengedni. Ezen ügy a iövő 
közgyűlés elé fog a tanács részéről terjesztetni.

oroszok hosszas ingadozás után megveret­
tek, s 60 embernyi veszteséggel hátrá­
lásra kényszeríttettek. A törökök veszte- 
sége jelentéktelen. — Alexandropolból na­
ponta érkezik tüzérségi segély Knrukda- 
taba Beüss her ez eg, a német nagykö- 
ve* tegnap meglátogatták a szultánt.

KONSTANTINÁPOLY; sept. 9 ( Az E g y B t- 
ertes“ távirata.) Ideérkezett magánhirek szerint 
UziLa^i?asa Plevnai hadállását 150.000 orosz 
es 4u.000 roman ostromolja. A törökök már 
sok rohamot visszavertek. Szu lejma n pasa 
Trojanbol 40.000 emberrel uíban van *' ‘ 
feje. — Montenegróból rósz hírek 
Nikszios állítólag megadta magát.

Athen, szept. 10. A „Pol. Cur.“-nek 
a következőket távirják mai kelettel Athén­
ből : A minisztertanács a legutóbbi na­
pokban az orosz kormány azon ajánlatait 
- írgyalta, melyek a török uralom alatti 
keresztények sorsának biztosítását ezé- 
lozó együttes eljárásra vonatkoznak. Ma 
bizonyosnak vehetni, hogy Görög- és 
Oroszország közt megegyezés jött létre a 
görög kormány bizonyos igényei alapján. 
7~ Egy a görög kormánynak időközben 
átnyújtott angol jegyzékre Trikupisz egy 
Görögország politikáját kifejtő jegyzékkel 
válaszolt.

London, szept. 10. Sisztovából 
kezett magánhirek szerint f. hó 9-én 
gél minden oldalon támadás intézteiét! 
Plevnára, mely egész nap tartott. — Este 
6 órakor Plevna az oroszok kezében volt.
A törökök nagy rendetlenségben hátráltak 
es jelentékeny veszteséget szenvedtek.

Bordeaux, szept. 10. Mac-Mahon tábornagy 
ma ideérkezett. A mai re üdvözletére a fábornau-y 
így válaszolt: „Midőn két év előtt az ország 
szomszédos részeiben utaztam, már akkor is meg 
voltam lepetve a népesség közt uralkodó rend- és 
munkaszeretet által. E szép nagy városban ismét 
I, tolulom ugyanazon tevékenységet és egyetér­
tést. — Csatlakozom azon érzülethez, melyet ön 
annak nevében az imént kifejezett. Legyen uie»- 
győződve hogy a béke, melyre mindenekelőtt 
szükségük van, nem lesz megzavarva, és hogy ha 
az ország hívásomnak megfelel, az alkotmány 
melyhez önök ragaszkodnak, s melynek ón hit ' 
zoje leszek, akadály nélkül fog működni 
zefi jóllét kifejlődésének biztosítására

Paris, szept. 10. (Az „Egyetértés.“ 
irata.) Tegnap nagyon számosán látogatták 
I hiers sírját. Thiers özvegye még 
részvétnyilatkozatot kap. a bordeauxi 
kikötőkben a hajók lobogói csak az árboczok fél­
magasságáig vaunak fölhúzva.

Bukarest, szept. 9. (Az „Egyetér­
tés távirata), A főhadiszállásról érkezett 
hírek szerint a plevnai ütközetben eddig 
egyik fél sincs túlsúlyban a másik fölött. 
Azon esetben, ha az ütközet az oro­
szok javára dói el, a czár és a trónörö­
kös nagyherczeg visszatérnek Pétervárra. 
Bármi legyen is azonban az eredmény, 
bizonyosnak tartják, hogy a tavaszszal a 
háborút tokozott orővel fogják folytatni 
Azon terv, hogy a hadműveletek vezetését 
Kaufmann tábornokra bízzák, mióta a se-

I folytán e társaság maga is kényszerítve volt ki­
mondani a felszámolást s a fusiót nem vihette 
keresztül.

Fololdá tehát a szerződést, s a 30,000 írtra 
kei észtét vetett. Most már a sződrákosi téglagyár- 
nak adossaga nem volt, de vagyona sem, mert az 
l&7o. junnis 2b-iki felhőszakadás azt majd egó- 
szen tönkre tette, tehát az igazgatóság, a gyár 
eletrehozasara nem leven tőke, - a közgyűlés elé 
azon inditvanynyal lép, hogy ez mondja ki a li- 
qunlátiót. Ha a közgyűlés tekintettel az építési 
ipar nagy pangására, ezt kimondja, válasszon két 
felszámolót és három felügyelőt.

A közgyűlésnek a jelentés ellen nem lehetett 
észrevétele, ennélfovva azt egyhangúlag helyesló 
és elfogadta, a igazgatóságnak pedig a fölmentést 
kiadta. A felszámolás kimondatván, a iiquidátorok 
és felügyelők választására nézve szavazatszedőkül 
kiküldettek: gróf Khun Károly és Salzer L. A 
szavazás megtörténvén, elnök kijelenti, hogy fel­
számolókul : báró R ő ni y Emil és H o 1 i t s e r 
Fülöp, -- felügyelőkul: ' W o h 1 f a r t Henrik 
Benkó Károly és Gnttman József választottak meg. 
A közgyűlés ezeket felhatalmazta, hogy a gyárat 
akar szabadkézből, akár ajánlati tárgyalás, akár 
nyilvános árverés utján adják el s az ered­
ményről annak idején a társaságnak kellő utón 
tegyenek jelentést.

N a p i r e n d.
(szeptember 11.)

Naptár: Kedd, kath. Emílián. — Prot. Prótus. — Göröe- 
orosz aug. 30. Sándor. — Izrael. 4. Abadias. — 
-Nap kel 5 o. 31 p. Nyugszik 6 ó. 21 p. 

Jluzeumban : a régiségtár van nyitva d. e. 9 órától d 
u. 1 óráig.

Magyar daltársulat: előadást tart a „Komlókéi- t“-ben 
este 8 órától.

1 v a

or- 
nem-

táv-
s““»- meg 
mindig sok 
és a havrei

Figyelmeztetés. A forgalmi felakad á- 
okai az Erzsébet császárné pá- 
es az állam vasúttársaság d é 1 k el e- 

, Víj n al a i n. A gabnaszállitásnak néhány lap­
ban felemlített _ felakadeási tudósítását illetőleír az 
Erzsébet császárné pályán és az államvasuton, jól 
ei tesülfc körökből arról értesittetük, miszerint ezen 
zavarok legnagyobb részt abban lelik alapjukat, 
hogy a kereskedővilág részéről külföldre szánt 
gaonaszállitmányok bizonyos hevett szokásból, nem 
egyenesen a kitűzött állomásra, hanem előzőié» 
Bécsbe, nyugati pályaudvarban adatnak fel s csak 
hosszabb itt időzés után szállíttatnak innét tova. Ez 
áltál az Erzsébet császárné átmeneti pálya pálya- 
mvaiain a kocsik és málhák nagy összetorlódása jo 
etre s ennek következtében elkeriilhetlentil fol a ká­
dasok ís. inelyek azután akadályozzások az Erzsé­
bet császárné pályát az államvasut által eszközlött 
odaszallitásukat teljes mérvben meggyőzni. A vag- 
gonoknak Peuzingen való hosszas ~ állomásozásá- 
nak azon felül még az a káros következménye is 
megvan, hogy azok a forgalomtól, melyre most 
oly végtelen szükségesek, élvonalnak, s a feladó 
pajyak munkaképessége csökkentetik.Lv mondottak- 
bol e szerint látni való, hogy egyedül a közönség 
kezeben van a hatalom a szállítmányoknak Ma­
gyarországból mindjárt egyenesen a kitűzött kül­
földi állomásra való feladása által ezen a forgal­
mat annyira korlátozó akadályokat elhárítani, a mi 
most már annál könnyebb, mivel az illető vonalak 
szamára egyenes szállítási díjtáblázatok létesit- 
tettek.

gélycsapatok megérkezése a hadsereg álla­
potát türhetőbbé tette, mindinkább háttérbe
szorul.

Bées, azept. 
Sajgó-Tarján

egesz ki- 
rög-

10. Magyar föidteherin. «kötvény 76 — 
, Magyar hitel 192.— Magyar zálo».
leve! 90.7o. Erdély 100.—. Magyar keléti vasút 65 25 
Magyar sorsjegy 77.50. Magyar földhitel 15 — Magyar 
vasúti kölcsön 9a— Anglo magyar Franko-ma|yar 
iánk .—. Alföld 114.75. Magyar északkeleti vasnt 110.50 
Kel.-vasn L elsőbbségi kötv. 62.75. Tiszai vasút 194 50 
Municipal-bank -

Bécs. szept. 10 Hitelrészv. 204.20. Galicziai 246 50 
Államvasut 277.-. Rente 64.50. 1860-as 111 75 1864-ee 
133.50. Ezüst 104.80. London 118.80. ünio-bank -- 
Altalanos epitóbank Angol-Osztrák 96—, Lombard

áltál : 68 50 Tramvay --. . Hitelsorsjegy 164 75. Napoleondor
rJan V rray 5'69' ^/"ktort 57.80. Porosz pénzutalvány 
58 90. Torok sorsjegy 14 2o. Angol épitőbank —.

ros 
tanító

kerítettél?, de a

hogy
napokban közöltük 

a rendőrség a folytonos

után 
román 

a 13-ik
s

TÁVIRATOK.
. Bécs, szept. 10. A „Pol. Cor.“-net a 

kővetkezőket jelentik hivatalosan mai ke­
lettel : Tegnapelőtt az egész vonalon meg­
kezdték az ágyúzást Plevna ellen, s abban 
tizenkét román üteg vett részt. Angelcscu 
Nándor dandára elkeseredett harcz 
elfoglalta a török sánezokat. A 
csapatok, különösen a tüzérség és 
dorobáncz-ezred kitüntették magukat s régi 
katonák hidegvérüségét tanúsították. Több 
halottjok és 30 sebesültjök volt. Az orosz 
császár 40 Györgykeresztet küldött át a 
román tisztek és katonák kitüntetésére. 
Kővetkező napon a czár felköszöntötte a 
román hadsereget, s vitézségét dicsérőleg 
kiemelte. Karoly fejedelem a román csillag 
keresztjei a 13. dorobáncz-ezred zászlajá­
nak adományozta.

Konstantinápoly, szept. io. Bol- 
gárországból jelentik: Az oroszok három­
napi folytonos komoly harcz után vissza- 
mentek a^ Kara-Lom mögé; odahagyták 
Popkiojt es Bjela felé vonultak vissza. — 
M u k h t á r pasa egy ütközetről tesz jelen­
test, mely a kiziltepei magaslatokon a 
bamil fia által vezérelt török lovasság és 
több orosz dragonyos-ezred, két zászlóalj 
gyalogság és egy üteg közt történt. Az

KÖZGAZDASÁG.
li „toaüu itőzsde. Ma. jó vétclkedv és elegendő kínálat 

mellett körülbelül 30,000 mm, búza, adatott el, finom fajta 
anyba irányban 5 és közönséges 15 krral olcsóbban volt 

kajjhato, mint a múlt heti zárlat ár. Ma leginkább mal- 
mok vásárolták. Zab lanyha s 15 krral csökkent, a többi 
gabnafajokban semmi változás nincs. A batáridőüzletben a 
jegyzések nyomott irányban következők: Búza őszre 11.07 
—11.12, tavaszra 11,10—11,24, tengeri, bánsági május—ju- 
musra 1.15—7.25 ; zab őszre 6.57—6 64, tavaszra 7.07 — 
1.17; kaposztarepecze szept,-re 18 38—18.50.

Értéktőzsde. A mai tőzsde is egészen úgy folyt le 
mint az ünnepeket megelőző napokon, az irány határozottan 
szilárd volt a forgalom azonban csak csekélységre szoritko- 
zott. Az elő ozsden osztrák hitel részv. 205-ön kezdve 
204 ,0-ig voltak forgalomban, magyar hitei részvények 
azonban csak névlegesen 191.25-191 50-en. jegyeztettek A 
deli tőzsdén mindössze néhány jelentéktelen kötés fordult 
eló, osztrák hitel rcszv. 204 70—204.50-en maev hitel 
reszv, 191.50-en. Vasutak közül egy kötés »IföldF'részvé- 
nyekben es pedig H5 50-en eszközöltettek, osztr. államva- 
sut 17o-on, kassa-oderbergi vasút részv. 109.50-en voltak 
keresettek. Helyi értekék tökéletesen figyelmen kívül ma- 
adtak,. befektetési ertekek közül: Kassa-Oderbergi vasút 

rara‘tavki Ili10“*,1! 6S magyar sorsjegyek 77’/6-on vásárol- forgaíombanták vaítozatlanul> markjegyek 58.50-en voltak

’ magyar általános biztosító tár-
ovSo^ nn,aL au7usztus végével életbiztosítások 
27.806,691 frt 84 kr erejéig voltak érvényben 
újabb eletbiztositási kötvények ezen hó folyama 
alatt 301,695 frt erejéig kiállíttattak, s ezen osz­
tály díjbevétele 1877. év január hó elsejétől 
<28,649 frt 61 krra, és a bejelentett halálesetek 
összege 237,312 írtra rúg.

Gyapjuüzlet. (Bauman Tódor ezég jelentése) 
szeptember 8. A lefolyt héten is igen jelentéktelen 
volt a forgalom a gyapjúban s az árak a vevőknek 
kedveztek. Eladatott: 80 mm. hegyi kétnyiretü 
97 98 írton, 40 mm. közép bárány gyapjú 92—96 
foton, 80 mm. Yiaska-czigája 83—87 foton. Az 
árak 56 kilogrammjával szamitvák.

A sződrákosi téglagyár részvénytársaság 
ma Hol1 tse r Fülöp elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott, mely határozatképes volt, miu­
tán másodízben lett összehiva s 36 részvényes 623 
részvényt tett le, a mely szám 357 szavazatot 
képviselt. A jegyzői tollat Dr Máday Sándor kir. 
közjegyző vitte. A közgyűlés a liquidátió kimon­
dása vegeit lön egybehiva. A társulat újabb törté­
netet s fuzonáhs kísérletét egy bécsi bankkal, ér­
dekesen adta elő az elnöki jelentés. Az 1871 évi 
szeptember 15 én tartott rendkívüli közgyűlés el- 
hatarozata, hogy a társulat olvadjon bele a bécsi 
„Allgemeine Bau- und Kohlen-Actien Gesellschafttal, 
oly kép, hogy ez átveszi a társulat egész cselekvő 
és szenvedő vagyonát s a sződrákosi gyári részvé­
nyeket a magáéival cseréli föl. A Kohlen und Bau 
Gesellschaft, bár közgyűlése e fusiót még nem 
hagyta jóvá, a szerződést ezután gyorsan megkö­
tötte a sződrákosi gyárral, s ennek összes, 30,000 
írtra rugó váltótartozását kifizette. Midőn ez meg­
történt, az Alig. Kohlen und Bau Ges. két legte­
kintélyesebb részvényese csődbe került, minek

Figyelmeztetés. Különleges dijtáb- 
azat a fának a magderbur g-o s z- 

trák -magyar forgalomban °va 1 ó 
e jí yen es szállítására. Folyó évi sept. 
lo-vel a fának nyers és nyersen kinagyolt, mint: 
épület-, kádár-,^ bánya-, kerékgyártó-, szerszámfá­
nak stb. egyfelől Budapest (osztrák állam vaspálya) 
és a tiszavidéki vasúti állomások, s másfelől a 
magdenburg-balberstadti és frankfurt-bebrai pálya 
állomásai közötti szállítására, különleges díjtáblázat 
fog életbe léptettetni, mely az illető állomások és 
az illető ügykezelőségeknél megtekinthető s az 
osztrák államvasuttársaság forgalmi igazgatóságnál 
Bécs, Pestalozzigasse 8 meg is szerezhető.

Figyelmeztetés. Bérletjegyek beho­
zatala a helybeli forgalom számára 
az álam vasútnál. A császári kir. szabad, osz­
trák allamvasuttarsaság a t. ez. közönség óhajának 
eleget teendő, bérletjegyeket hozott be a budapest- 
szt.-lőrinczi vonal számára, melyek minden a szét 
mély szállításra berendezett vonatra (a futárvona­
tok kivételével) teljes érvénynyel bírnak. Eze- 
idény-jegyeknek minden egyes menetnél! lebélye­
gezte tése nem szükségeltetik. Ara egy 40 térti 
jegyet tartalmazó tömbnek a következő ; Budapest- 
Szt.-Lőrincz vagy vissza, I. osztály 28 frt II. oszt. 
18 frt. III. oszt. 12 frt (bezárólag a bélyeg és 
szállítási adóval). A bérletjegyek érvényességeket 
folyó évi szeptember utoljáig megtartják. Jegyek, 
melyek az érvényességi határidőn belől nem lőnek 
elhasználva, érvénytelenekké váltak, s semminemű 
kárpótlás értök nem nyujtatik.

Szerkesztői üzenet.
Kovács István és Várad! Miklós népszínházi tag 
kérjük máskor kellő póstai bélyeggel ellátni leve­
li» még oly goromba lenne is.

ZO"a.d.s

NEMZETI SZÍNHÁZ 
AIDA.

Nagy opera 4 felv. 
Személyek :

l-pesti süsinlapoüs.
Kedd, szeptember 11-én.

A király
Amneris
Aida
Radamés
Ramfis
Amonasro
Küldött
Főpapnő

Tallián 
Tannerné 
Nagy né B. I. 
Ellinger 
Kószeghy 
Láng 
Zajongbi 
Heim Róza

Kezdete 7 órakor.

NEP-SZINHÁZ.
B. Nikó Lina asszony 

vendégjátékául:
A toloncz.

Népszínmű 3 felvonásban.
Személyek:

Kontra Tihanyi 
Krizsa Pártényiue 
Vágó Tamási
Abris Katikás
Ördög Sára Lnkáesynó 
Angyal L. B. Nikó L. 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és Időjárás.
Budapesten szept. 10. 2.66 m. 0 fölött felhős 
Pozsonyban szept 10. 2.18 2. m. 0 fölött felhős
M. -Szigeten szept. 10. 0 63 m. 0 fölött felhős 
Szatmáron szept. 10. 0 25 m. 0 fölött felhős 
Tokajban szept. 10. 0.24 m. 0. fölött felhős. 
Szolnokon szept. 10. 0 10 ni. 0 fölött esős. 
Szegeden szept. 10. 0.53 m. 0 fölött esős.
Aradon szept. 8. 1 25 m. 0 alatt esős.
N. -Becskerek, szept 9. 0.48 0. m. 0 alatt esős 
Bezdánnál szept.. 3. 2 29 m. 0 fölött esős 
Verbászon szept. 3. 1.79 m. 0 fölött "esős 
Eszéken szept. 10 2.38 m. 0 fölött esős 
Sziszeken szept 10 0.47 m. 0 alatt leibős 
Mitroviczon szept. 9. 015 0 fölött esős 
^imonyban szept 9. 2.33 0 fölött felhős 
O-Orsovan szept. 9. 2 62 m. 0 fölöt felhős. 
Barcson, szept. 10. 1 68 m 0 fölött száraz

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.
. f u?e^eDt ,és az »Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában (hímző utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“

l

Ara

történeti regény 3 kötetben, irta
Pétery Károly

a 3 kötetnek 3 forint*
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A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései.

Gabona árak 1877. szeptember 10.

BÚZA >>QCrt
•O

ídüd

100

kilogr. ára

100

kilogr. ára

frtkr.—frtkr, Ifrtkr. —frtkr.
bánsági Bj /5 |—.— 76 10.15 -10.o5

77 10.95-11 10 78 !ll.20 —11.35
„ y 79 ill.45—11.60 8C 111.65-11.75

tiszav. Q 75 -.-------- .- 76 ,11.30-11.40
n „ 77 ill.50-ll.70 78 111.85 — 11,95
„ h 79 112.05 —12.10 80 12.Í5-12.2Q

pestv. 75 1—.-------- .- 76 10.70-10.85
„ „ 77 jlO 95—11 05 78 11.20-11.30

79,11.40-11.50 80 11 60-11.65
fehérm. cd 75 1—.— -.- 76 11.20-11.30

„ „ 77 11.40-11.60 78 11.75-11.85
„ 79 1195 -12.- 80 12.05—12.10

bácskai 74 I 73
■ 76 -]-------- .- 75 -.-------- !-

hektoliter

ROZS . . . 70—72 
ÁRPA takarm. 60—62 

„ maláta 62-63 7 
ZAB . 36.4—40 1 
KUKGR1CZA, 74.7 

,, másnemű 72.8 
ZAB . . . nélkül 
REPCZíi, fekete 

.. „ bánáti .
Köles....................

után

(HIVATALOS.)

100!

120

frtkr.-frtkr.

csendes !
szilárd !

lanyha j

szilárdabb

7.70— 7.90 
6.75-7.50
7.70— 8.60 
6 45-6.65 
7.05-7.10 
6.95 - 7.

Különféle termények.
Heremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubaes
Hamuzsir
Borkő
Méz

Szesz

szilárd
csendes
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
csendes

magyar 50-105 p. á. 
pesti 66.—63.50 
56.50 p. 57 — kr. á.
— p. 54—55. fit a.
24.-----25.-
—.-------- kr.
34.-36
feh. —.—, kékes —.— 
70.-71- kr- 
nyers 32 sárga csurg.‘37.50 
rozsnyói 156 
33.-----33.60 kr.

200
100
100
300

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

!

100
100
200
200
160
80

100
100
200
600
200
100
50

2J0

60
100

1000
100
100
140

90

500

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 fi ts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ilr magyar államkötvény
1872- ik „ n J
1874-ki m. k. kincst. ut.'e0/, oz. 
Földtchevm. kötvény magyar .

» „ 1867. zár.
• „ temesi b.
■ „ 1867. zár.
m m horv. - szí.
,, , erdélyi .

Szőlőváltsági kötvény 100 fits 
1871. pestvárosi köles. 6°/, .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet . . ,

Vasutak:
Pécs-barcsi vasnt ..... 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „
Ujpest-Rákospalotai lóvonatu,
Alföld-Fiumei..........................
Észak-keleti..........................
Magyar-keleti..........................
Első erdélyi.....................;
Déli vaspálya-társaság . . . 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Muuicipális hitelbank . .
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . 
Magyar által, földhitclrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. 
Takarék- és hitel-egylet . \ 
Budai-óbudai népbank .
Iparbank.......................... j
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti „ „ . *
Pesti iparbank.................... ’
Pest-budai kézmüves-bank ’ 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int"

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti í. hazai „
Pest-Budai fővár. „ ,
Pest-külvárosi „ ,
Szent-Endrei „
Újpesti

Malmok:
Concordia-gözmalom , . ,

Adva I Tartva

98 25 

77.75

102.25 
75 75
75.50 
75 — 
75—

n.- I
76.50 I 
87.75 -

1525.—

380.—
1 71.50

166 -
12—

115—
111.-

102.76 
76 25 
76— 
76 — 
75 50

386.- 
79 -

116—
11125

Be­
fizet
"2Ö0

160
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
500
200
500
200
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200

A bécsi tőzsde árjegyzései. szeptember 9.

16.-1 17-

191 25 191.50

; 14A0 15
43.- 1 45..

115.'- ' 116)

540.— 545 — 
34.50 35-
51.— 58—

80 50 81 —
2250.- I 
297.- I 300 — 
54.-t 56.-

372 — : 375—

3oO 
800 
200: 
100
150

Erzsébet-gízmaloB , „ , ,
Luúa-gózmalom . , . , .
Molnár- és sütő-gőzmalom . 
Hengermalom . . . . .
Victoria-gőzmalom í*. " . .
Első budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gőzmalom . . . .
Különféle iparpapirok:

Építőtársáéig, Pesti .... 
Serfőződe, I. magyar 
Sertéshízlaló
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti.............................. - .
„Franklin-Társulat“ .... 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi ejpület.... 
Gyapjumosó és bízom. I. magy. 
Salgó-Taijáni kőszén . . .

„ vasöntöde . . 
Schlick-féle vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodinm és csontliszt . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6*/, 

w járadékbáreza . 6% 
e jelzálogbank . 5V,0/,
, élt. földhiteltárs. 66/, 
n „ „ ÖV,*/.

Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5°/# 
Magyar galicziai vasp. ez. 5%
1. erdélyi vasp. 50/, ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . 6°,0 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-magyar 8 fitos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Maik után 
London 100 font Sterling után 
Milano lGOLir. n lit (fro) utáu 
Páris 100 írami után . .

Adva 1 Tartva

194— 
178.— I 
310 - 
640— 
282— 
900.— ! 
955. —

255—
145—

196— 
179. - 
315— 
650— 
284— 
910— 
910— !

260—
15u—

250.— j 255.-
470.— 480.-

17L- ! 172!-
203.— : 205—
480 — j 500—
135.-
77.- 80—
70.- ___
76 — 78—
— 35—

185.— 188—

39-
___

I 40—
56'- 57—
25.- 26—
40. -

90.75 91.25 ;
99.’/e 100. ve
79 50 80—

* 1

88- 89.--
■ 84.50 85.--

67.50 68- ;

04.—
___
65— j

j 88.- 88.50 :

5.69 5.71 !
9.56 - 9.58 !
9 56 - i 9.58 ,
104 50 i 105— 1
58.50 1 58.60 1 j

! 1

07.90 58*— í
57.90 1 58— :

119.- ! 119.25

47.40 47.50

I. Osztrák államadósság,
Égje- jár. jegyekb. máj.—eov. 6*/, .

» „ ezüstben jan —jul. 57, .
Boreft’ásíal 1839-ből egész sorsjegy pp 

„ 1860-ból ICO tilos 5% .
a 1864-ből 100 ......................

II. Földtehermení. kötvény.
Horvát-tótországi 5s'. ..... .
Erdélyi ' 57'..........................
Temesi Bánság 6”/,..........................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal .
Magyar 6% ....................... . . .

a 1867-iki sorsol, záradékkal . .

III. Magy. közköjcsőimk,
Donaszabályozási 5°/c 100 frtos . . . 
Magy. vasúti 120 frt (SO) írk.) 57, .
Gömöri záloglevél 57„ 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 trt....................

• „ 50 frt.....................
a izőlődézsma válts. 100 ín . . 

Pest városi 67,................................... .....

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bel. . . 
Angol-magyar bank 100 frt 40*/, . .
Magyar földhitelintézet 200 frt CO . . 
Kercsk. és iparhitelintézet 160 frt . , 
Magyar általános hitelint. 200 frt . . 
Pesti kereskedelmi bank 500 írt . . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 600 fit. .
Franco-osztrák 100 frt ~......................
Franco-magyar 500 frt..........................
Magyar ált municipal!* 200 frt 40 . ,
Osztrák nemzeti bank...............................
Uniobank 200 frt .... j . . *

V. Közlekadési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt . , « . 
Dimagőzhajőzisi társ. 500 frt pp. 
Pecs-barcsi pálya 200 írt ezüst . ! \ 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt.
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst " 
Allampálya 200 frt pp. . .
Déli pálya 200 frt . .
Tiszai pálya 200 frt . .*
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 fit 

„ észak-kel. pály 200 fi t ez. . '
„ keleti pálya 2úu frt .
„ nyug. székesf.-grácz 200 frt * 

Bécsi Tramway 200 frt.................... '

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 57 

v éves visszafizetés 5°/ *
.Nemzeti Ittuk 0. é. 57,

Adva Tartva

64.40 
67.35 

320 - 
119.30 
133—

73.80
75—
75—
75-75
75.50

104.30
98—

77.50 
77— 
75 75

91.50

15 — 
201 25 
191. —

695—

64.60 
67.50 

322 — 
119.80 
133.50

74.25 
76 
76.
76.25 
76 25

104 60 
98.50

78— 
77 50 
76.25

92—

16—
201.50
191.50

705".-

67,r.o:

847 — 848. 
63.75 64 25

114.75 
368.

114.25 
366.—
P29_
109.25 j 109 75 

99 — 100.
275 50 I -.
68.75

194
92.50

110.50

100—
105—

69.
195—
93.50

111.

IO7'
106.-

104— 104.50
88.50 I 88 76 
97.90 : 98 05

Magyar földhiteltárs. 34 év 51/,0 
„ földhitelintézeti 5'/,°/,
„ kereskedelmi bank 23 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5% 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 Irt ezüst . 
Kassa-oderbergí 200 frt .... 
bllső erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Allampálya 500 frank 3°u . .

„ 1867-iki 37, . . .
„ 200 frt 57, .

Tiszavidéki.........................
Magyar észak-keleti 300 frt

„ keleti . . 300 frt . 57,
„ nyugoti . 200 frt . 67,

Eperjes-tarnovi pálya 300 fit . . . 
Károly Lajos pálya 300 frt II. kib. .

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.........................
Clary 40 frt pp. . ... .
Dunagőzhajózási társ. 100 fi t pp. . 
Innsbruck városi 20 frs
Kcglcvich 10 frt.................... ’
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt ! ' 
Budavárósi kölcsön 40 frt
Pálffy 40 frtos pp.......................
Rudolf alapítvány 10 frt
Salm 40 frt pp.................................
Salzburgi dljsorsjegy 20 frt . . "
St.-Genois 40 frt pp........................
Stanislau városi 2u frt . ... . 
Trieszt város 100 írt up. . . 
Waldstein 20 frt pp. '.
Windisehgrätz 20 frt

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt boll. 37u 
Augsbnrgra 100 mark . . 4"/
Berlin 100 mark . , . 4»/ 
Mailand 100 tallér. . . 57“ 
Brüssel 100 frs . . . .21/,//) ] 
Frankfurti 100 mark . . 4«,8 
Hamburgra 100 b. mark. 4% 
Londonra 10 fant sterling 
Marseille 100 frank . . 3«/ . [
Páris 100 frank .... 37^ , "

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany...................................
20-frankos arany....................
Orosz imperiale.....................
Mária-Terézia-tallér ....
Ezüst...................................
Egyleti tallér.................... ' " " "
Porosz péuzíári utalvány

90.7Í

68—
62.75 
82— 
71— 
6’.—

152—
145—
145.50
80.75 
67.50

69—
63.26

71.40 
64 50 

154— 
14525 
146.50 
81.25 

l 68—

66—
62.75 63.25

100 25 I 100.50

: 164 5.)
29-25 ! 

; 93— 
17- !
12.75
14.75 I
28.75 !
28.50
13.50
38.50
14.75 
35—
19.50 

120.
21.
28.

98.40 
58 05 
58.05

58 05 
58.05 

119.30

47 50

5.71 
9.56' „

165.25 
29.75 
93 60
17.50 
1325
15.25
29.25 
29.ÜU 
14— 
39—
15.25
85.50
20.50 

121—
22 — 
29—

98 60 
58 15 
58.15

58 15 
58.15 

119.50

47*60

9.571

104 90

HIRDETÉSE

A gyermekek élete hosszabbítja a szü 
{Gkét. as előbbiek fenntartása az utób­

biak legnagyobb boldogsága.
D crli 1. ílcsHitlialervtiasse 8. Az Un maiáta-kivo- 

nMaláta-egészseyi-táplisztjóeek töi.b heti hasz- 
1 * bd*tan a csöiiívázhöz hasúnió gyermek egészen
ru - icuif K.-p/.d!i,-ti az anyának háláját és boldogságát, ki 
tv mum»! már elvi-szettiivk hívén, azt ily váratlanul meg- 
- ■ - - ‘ J 11eud. iheiiii A. asszony. — Nőmnek is jo 

t.-sz az 11.1 kitűnő roaláta-egészségi-csokolá- 
c-jjü A, be:-. Alte,irodában. Az On jeles malátuki-
voaat-egészségi-sSra hetesemnél meglepő gyógyhatással 
,vi: h.-rnb ud-Soiiii grófné, szili. Ysenlnirgi és Büdingeni
-Brauntaalban. MaláU-készifmányei kitűnőek, 

úgy hegy azok csodjszereknek nevezhetők: kerek nékem 
m am tér. 1 rúnát-egészségi-sort és nyálka-oszlató maláta-mell- 
czukürKákot küldeni. Dr. Reich, gyak orvos.

A IijTf-fele malátakivonat-egeszségi-sör betegek és 
ege zörgéseknek, szalon- és asztali ital a jobbmódn osztá­
sos SO,ott s kiváló gyógy-tápsz»r betegek és üdülök szá­
lon a az wiiii és a szenvedők kezébeu. A világ semmiféle 
ii i un g urtmir ya nem tn’alt jó izs él gyógvitó ereje miatt 
e-'cíiez im -o-iló tetszésre

A Hútf-féle tömunyitett maláta-kivonat tökéletesen 
i.i-o -i-l a malát i-k vonat esészsézi sör gyógy hatásának. 
iit.u»iii»k es lily.iiukn,k ajáalhrtó, kik a sört nem kedvelik.

A Hoff-fele maláta-kivonat-csokoláilé. .lelességhen fe- 
.n.muJ iniiideii más csokoládét; mellbetegeknek kávé he- 
i.\'!t -jinlb.to s a maláta-kivonattal fölváltva lvasznállatik.

A Hon-féle maláta-kivonat-meliczukorkák. Légzési 
1 j h'.ií ni aknái, névszerint köhögés és rekedtségnél kitűnő 
g\.jgiszert képeznek. Ha a köhödés nagyon ciös, akkor e 
' '-u-orsak a ina Inra- kivonat szükséges alkalmazását támo- 
gjijak.

A Hoff-féle gyermektáp-malátaliszt hathatós fiatal 
e? »zopos gyermekek táplálására és izmaik erősítésére, ha 
nz utóbbiak az anyatejet nem is nélkülöznék.

Kész malátafiirdö-készitmény az orvosok által sziv- 
l.nntalmak. ulegbetegségek és testi gyengeségek alkalmával 
elv gyakran rendelt fürdők készítésére, a feltaláló Hoff Já 
nos arczkepevel.

Hoff-féle egészségi maláta-kávé: mindazok számára. 
Kik a csokoládét nem kedvelik, a közönséges kávétól pedig 
ti"izgattatiiak, az egyedül valódi Hoff János-féle maláta- 
egeszsegi kaveban kitűnő, tápdus és olcsó italt találnak.
(A valódi Hoff-félc maláta-czuKorkák kék 

____ papírban vannak,)

Malátakivonat-egészség-sSr palaczkja 60 kr. Láda és 
palaezkkal : 6 palaczk 4 frt — 11 palaezk 6 frt 60 kr 

28 palaczk 16 frt — 58 palaczk 32 frt. — kiló 
uialáta-esokoladé I. 2 frt 40 kr, II. 1 frt 60 kr, III. 1 
Irt (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménynyel) —’ Malíí- 
tú-ezukorkák zacskója 60 kr. (-/, vagy >/« zacskóval is 
kapható) — C-yermek-tííp-malátaliszt 1 frt — K011- 
ezentrált malátakivonat 1 palaczk 1 frt 60 kiért is kap­

ható. — Egy kész maláta-fürdő 80 krba kerül.
Gyári raktár és fö-letét.

Budapesten, kalap-utcza 10. szám.,
bemenet a kapu alatt.

, ^aj£í,®r: Török József gyógyszertá­
rában kiraly-uteza 7. sz. a.

Jegyzet. Hogy a malátakeszitmény-utánzók (nyegle 
kontai-ük) önérdekből ismét a Hoff János-féle malátakészit- 
menyeket e, első feit.ilalojnkat és készítőjüket megtámad- 
juK. a legneyetsegesebb valami, miután ezen világezikkek 
?Ó4V, a,.e,teznek es 43 kitüntetéssel láttatván el. 1876 és 
18f7;ben. kilcnczszcr lettek magasabb helyeken kitüntetve 
miK Huzutt vannak az osztrák császár és magyar király a
na»r 3 * 8Zá8Z kirá,y 6 Mügéik részéről történt

Önkénytes árverezés
az ecsegi (borzi) pusztán, Kis - üjszállás

közelében.

1 • • mi?000 hoIdat meghaladó ecsegi pusztán , másfél órányira a
kis-njszállási posta és vasúti állomástól, a haszonbérnek lejárása miatt 
folyó évi szeptember hó 19-én reggeli 9 órától kezdve, és a 
kővetkező napokon a gazdasághoz tartozó élő jószág, úgymint: nagyobb 
’ ám" jhrmos ökör, telién, bika, ló, sertés, birka ; továbbá hoft fel- 
8zere!és úgymint : gózcséplőgópek, gőzmalom, arató- s vetőgépek stb 
onkenytesen fognak elárvere-ztetni. 8 1

utján ” ,M* “rgyak H"Mtt P»sh

Azok számára, a kik megérkezésöknek ideiét a kis-uiszálláei 
állomáson nálam előre bejelentik, alkalmatosságról gondoskodva lesz

Szandtner Ágoston,
alapítványi bérlő.
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U ß I - ß UIIA TÁRÁBÓL
Budapest váczi-iUcza és Kristoftér szöglet 2 sz. I. eme- J 

let a „Nagy Kristófhoz.“
ij öitnzcíck frt 18, 20, 24 egész 30 frtig.

Ji Vászon eltözvíclc frt 15, 18. 20, 25, 80 frtig
Lustéé'ós ArhAA------ ----------------- -

^ Luster és orlcan
C, 7, 8 egész 10 frtig.

Ja ke 11 ft ii I rt 13, 14. 1G egész 20 frtig.
J ^^tt-Sukkö~^és Jiikettok hí 12, 14, 1G egész Wfrtw

tjNji Ny ári Ü i 1Ö J.aueíí tel jer1 nt IS, 20,
,,K| Ny ári felöl tó hí 8, 10 . 12. 15, 18
ÍJsDl Ny ári kabá ok Im-szi! alj jÜTIirt 8
Lf N y íi ri ka liá 'ok kurta alaki ián frt
! 1 Sa! 0»"Ja kel t«i ír kefe j ír i'ii > Í< ! ; biti

járó kábái, frkvte prruvicnböi.................... — _____ __ írL 18, 20, 24, 28 egész 40 frtig.
sott:tv/.iniU‘k frt 10, 12, 15, 18 20 egész 26 frtig.

•sz 48 frtig.

* IDŐS

(xiimmi-ruganyos

SÉRVKÖTŐK.
Legújabb találmány a Bo- 

?and tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak. mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ből 
van művészileg összeállítva, s 
czélja, bog) még a legidül- 

,,,, . .. — tebb sérvekét is a legrövidebb
L,a att 0 helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő- 

né?Kl • Td éjjel alvásközben használható, a
k^ásíhAn gv servb®n szenvedő akadályozva volna foglal- 
ma4dhafnnvfiybn|-ilSZne3' ‘iogy ez méS éjjel is a testen 
rol‘a szenvedő részié"°Sen J 8 kellemes gyako-

vöttek A s-nÓirÁihíj3"02^ a.Mél-kötók, suspensoriumok, sző- 
raktára ^ ’ valamint szarvasbőrből valók nagy

fogók 'óIve=hzfe°«kkegnmmi1hgTáDk?tok-’ áKfbetetek. tisztnlásfel- 
czAkek k' Summihansnyak es mindenféle gummiáru-

baloldalrt^ag^kettőieTkivlttoakt1’ h°tgy jobb"
ségét is. Sy Kivántatnak-e, szintúgy a test bő-
teJjesifegr6ndelé,eket utáETét Pésta fordultával

politzer Móricz,
sérvkStő-készitő,

a A u i ar raktára nagy-§; t,:in és egyen kint Fevrc8 «imrisi es Pochiler szi-
bár i kemény ft vég

i . <lavl% i.<:Szü!<-.liei«<íSí» wen egédz- 
1 .52:^ 6<litŐ ital leg-1 Á<=z-:'T^s kyr-"yebb H levclcsólb 0,1 maga készitésche/.

°yari arak : 7,8, 9, 10, 
laí* Irt, egy fél-
to1 e-PSZ n^'yediel liter tartalmuakig.

Legjobb socia és borkő. 2 és egy n«rvediont frt 2.

F Livatvs uagy ftr- §l».Vék OS7.ÍO Ív- 5
győzők fekete és M
divat sz in ekben, se- /' vt Hlyera és atlasz 3— 1í> frtig, finom les- y
tésüek 2.20—fi frtig, batiszt 1—3 1 Írtig, les éssel 1.2o-4 fr=ig, igen 8 fino iiak 7—14 frtig, teknőnezhoj-, fi elelántcsontbó! 15-30 frtig, meggv r-s viola legyezők 3-6 f.tig, japán kerti legyezők 25 kr.

UJ 1 ee\»-ezi>zslii6 r-ttveli j6fru'*r,,.Vli«r<l<(zök. 40 krtól
NapernyhU selyem- és kel­méből. fe eve, ecru és divatszi- nekben, nagyok és kisebbek, ki-

allitásukhoz aránvLtgi.SO—lOfrtig
, , ».«ernyők retyemböt 4.SO-Tínig, kelméből 8—4 frtig _

—rnydk' 'Seo j<l rédők,».80—11 frtig.
Acrom.itikus (Abort látcsith a laterőt jfgnagyubb távolságig fokozza f, frt 7.5 i.

r.legaus botok ezerfele ki-'választásban, 25 krtól 18 frtig Ueggyfa-b„tok 50 krtól frt 8.25-ít
I.#rvfoiró dr». . So“ron)' ítel-bo-_sek 30-50 *kr f11**6 4'1, 50, oo, 70 Férfl-nnpernyftfe1 kr, frt 1—1.80. l.oo—7 frtig.

V izszuro - készülékekminden egészségtelen vizet tiszü- tanak, frt 2 50, 3.50, 4-5 frtig • hfiiomedeaczóvel 12—35 frtig
SFzemvé<lti por-üvegek35 kr—2 frtig. C’onservftló asem- uvesrek, szarke, zöld, kék 1—í friig.

Öuiuuködo palnczktlu. psz*euieló , a legerősebben beszorult dugaszt is könnyűséggel huzza ki, frt 1.20, 1 90.
Dugaszok ásványvizes üve­gekhez stb , golyó-szellen- tyúvel, mi által a folytonos ki- augaszolás fölöslegessé válik, 65 kr(iyorsttn működő fagylalt-Ifépek, utasítással a fugvlalt készítéséhez 9. 12. 14—17 frtig

Legtartósabb Wischin-féle tmo-rikni rnganymézga szobnnadlO- fenypAp, kónnyl kezelen mel­lett eddig el nem ért legszebb fényt adja, tetszés szerinti «in- ben doboza 90 kr.
Kerti szél elleni gyer-tyí^íartAk Irt 1, petróleum­lámpák hasonló czélra frt 2 2 »

Kertek számára: f«sk<nd(ik, bármely eá*„y-, , , . . btin hasznalhitok, sugár- vagy esőalakbánkönnyen hatnak a legnagyobb távolságig, frt 10 80, 14, 17—22 frtigJ óm in őse gü Ver tesz-kCs ek 9o ír, frt 115, 1.50. fúrésiazet frt l.Toj
1 z.40, 3.5 . IIern.v6-ollo frt 1.C0. Ven viere-ollók frt i i 90 9 mi'?0 ri6fv&.*,e"-“ed4k m M
fit 1 70; Varért fr™™.” &Z 87Ímárl »0 kr.,

Levél illa! is megrendelhető kőretkeiő czlm alatt :

KERTÉSZ TÓDOR - -BUDAPEST>Dorottya ufcza 2. szám.

Titkos betegségeket, jf
esetlenséget (elgyengiilt férfierőt), bőrhainkat iditn ff

lujAiunsüggai, a r.eiKUl , hogy a 
nivatasa vagy életmódjában akadályoztatnék

S BE8EHBEK A.,
5 Srak. orvos, sebész és szülész,
n Naponkint rendel : reggel 9— 4-ig és este 7—8 óráig. 
A/ ^ Budapest, IV. kér. „Ferencziek hazára" II. lépes» I. cm. 3. ajtó.?! Birfxnritóoi /lii mAmXlrAU iv.-.-.i n> , < . . *, 1 «/uiiUia Hi IbpiS» 11 Lili. «Ij ullUi

Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon 
____ naM-álaszol és a gyógyszerek megktildetn 1

Az őszi- és téli idényre
ajánlja magát a hatvani utcza és magyar utczával

BÜ-, fi- ÉS
szemben lévő

elegáns- és
olcsó öltözetek

brünni gyapjúszövetekből rendkívül olcsó áron. 
és pedig :

Szövetöltözetek . . |r frttól
Salonöltözetek . . 25
Felöltök |2 "
Téli kabátok 15
Nadrágok ... 6 „ .

2—14 éves fi- és gyermeköltözetek a legjobb 
oszt-szövetből a legnagyobb választékban kaphatók.

Megrendelések 24 óra alatt eszközöltetnek 
Hajlandó bizalomért tisztelettel esedezik

Leitersdorfer D. fia.

Nincs többé szeplő, napsütés, sárga arczfolt, redő.
A szépségét és ifjúságot csak a világhírű

BAU DE LYS DE LOHSE
szépítő liliomtej adhatja vissza.

Ezt a porosz királyi orvosi hatóság megvizsgálta, valameny- 
‘U'i kitűnő orvos és orvosegylet, számos nő és férfi egyedid 

ismerte el hibátlan szépitöszernek.
ára egy nagy üvegnek 2 frt 50 kr., kisebb 1 frt 30 

egy előnyös nagy üveg 5 frt.
|*j LOHSE POTBBB VELOUTIHJE, |T|
Jól rátapad a bőrre, állandó és nem tűnik szembe, finomabb 
es larsonyszeriibb a rizspornál, e a bőrnek ragyogó fehér­
séget kölcsönöz, fehér vagy rózsaszín - szőkék számára 
Nátga (Rachel) — barnak számára. — Ara egy doboznak

1 frt 80 kr.
LÖHSE egészség-szépség lilromtej-szappana, ára 50 kr, 
LOHSE Eau balsamique dentifrice, ára I frt.
Főraktár : TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszertárában Budapesten király-uteza 7. sz
ur

iN

:! «Jakották
Frack-kok Mfje pctnvjetibői frl TO^NsT20, 24 egész 40 trtis.
l api tálát ok és hlőnök fii 18, 20. 25 t-g.ísz 35 frtig. °
Vaditszkabáíok irt 8. In. 13, 16, 20 egész 25 frtig.
PtikSptBy és ha velő li írt 20, 25, 2Ü eg
3lf»esik off-ok 18. 20, 24 egész 40 felig.
LitíZó giiluU Sitir-j.odcii-Lói it". 1!
Nyári nadrágok in. 5. ö, 7, 8, y
Itíi lön félt* mvííéiiyvii Irt 2 égé.-/.
líáiéfit'.búloli frt 8. 10, 5.1, j.n ,Té , ‘>5 jjjjá

. -
8, 10. 12 egész 24 frtiff.

14, 16 egész 28Artig.
■gesz 15 frtig.
10 lile.

Gyermek «ühözeírk írt 6,

Továbbá mindéit Ligeti.dúlható

NB. Nem alkalma

1:

v. óok különféle árakban 3 minőségben.
urtruhak inmden évszakra, valamint

ntSmt

G

becseréltvínek.

?>; &~S a fi A ~if
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A tapes gjógyitás jód és higany szerek nélkül.

fitkos betegségeketye
bármily neműeket, különösen a

Üli
(elgyengült férfierőt),

1, jvii es luasuu öuuu uujaKort minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
.mfertozes minden köretkezmenyeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
su a végkepi tehetetlenséget is, katonai és polgári íőkórházban, 
mint a magangyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 

hosszú somn at sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
"W^EISS T.

. ®rvos) sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai fokorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Hendelo intézet: Budapest, belváros, uri-utcza 6 ?s 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig. d. n. 1—4-i<r, 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

EEi, ellá.t4ot,t !e7e|ekre válaszoltatik, és a gyógyszerek megküi-
k> Ugyanott kapható a híres mu: ,.Az olgyonijült ftrfierő", ennek sok- 

nemit okai es alapos gyógyítása. Ara 2 frt. 50 kr.

am
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XI. évit
E1ÖÍU4

Vidékre postin jl

Egy évre . ■ 
pélévre . • •
Negyedévre .
Egy “oia • *

Egy szár
Hirdetési díj : j 

„éri hirdetése 12 1 
B é 1 y e g d i j aij 

lön 30 ír. 
jíjilttér: Öt h»|

Megvolt a 
jva, mécs. c/.ifij
harangzúgás, j 
a népből nem 
vagyis a gyem 
polgármester ü 
rályt a csillogó 
kertész! ízlés v 
lopai fölé. De 
zöld lomb és z 
püjéből a méhr 
lehet. Az anya 
az undorgerjes: 
eljött mérget s: 
honnan mézet 
nem vetnek ke:

Az a háló 
benne a lelkei 
virraszt susogv 
ságom sejtjei s 
környékemben, 
szádomban, s 
Mi vagyok hát 
lényekből álló 
ratom — közv 

Hanem a 
fölként király 
koronával ékít 
bécsi csőcselék 
fejű sassal jelö 
egy osztrák vá 
ünnepély pazar 
vak „Felség t 
nép, tulloyalis, 
lapját „csöndé 
van fogód va , 
tegyen róla a 
a bábok korai 

Régi tanú 
tud tetetni, 
nak lelke hurj 
öröm, kétely é 
sir, ha könyezr 
menydörög, ha 
korbácsolják, 
a nép érzelmei 
sem ember elő 
Ezer és egy 0 

Lovalis né, 
is az. De a lo 
tol tanulja sze 
asztalkendőt ta 
az iskolája, ez 
de az alapter 
igazság ösztön 
hideg jelleget 
meg akarta gy 
láttára a kirak 
gedve sorsával 
király, hogy li 
nép, hanem 
számára irt le 
vát a hon jav 

És volt-e 
tartózkodás hí 
tatai, hogy a 1 
jogot és jelt a 
gazdasági álla 
sában ? Nem s 
sai parádék ka

Úri

ml

AZ „EGYE

Rövi 
fölé, Pran 
észrevette 
mellett, h

I rauknak. 
Dgnak n 
tetég ?

- 1 
űőz vau 6

‘g.Vekezvéi
ehenkezetl


